ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

LIÊN ĐỘI TRƯỜNG PTDTNT ĐĂKR’LẤP

LIÊN ĐỘI TRƯỜNG PHỔ THÔNG DÂN TỘC NỘI TRÚ ĐĂKR’LẤP TỔ CHỨC NGÀY SÁCH VIỆT NAM.

    Ngày 24/4/2014, Thủ tướng chính phủ đã quyết định lấy ngày 21/4 hàng năm là ngày Sách Việt Nam với mong muốn sẽ nâng cao được nhận thức của người dân về văn hóa đọc.Hòa chung không khí hưởng ứng Ngày hội sách Việt Nam,được sự phân công của Ban giám hiệu trường Phổ thông dân tộc nội trú Đăkr’lấp ,Liên Đội trường PTDTNT Đăkr’lấp đã tổ chức buổi sinh hoạt chào cờ đầu tuần nhằm tuyên truyền về ý nghĩa của ngày sách Việt Nam đến toàn thể cán bộ giáo viên,học sinh nhà trường.

Sau phần tổ chức nghi lễ chào cờ đầu tuần theo nghi thức đội thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh do bạn Đào Vũ Yến( Liên Đội trường PTDTNT Đăkr’lấp ) chỉ huy, là phần giới thiệu lí do của cô Hoàng Hoa Thúy giáo viên Tổng phụ trách đội.

Kế đến là phần trình bày về ý nghĩa của ngày sách Thế giới cũng như ngày hội Sách Việt Nam do bạn Trần Ngọc Kín đến từ chi đội lớp 6 đã giúp cho các em học sinh trong toàn trường hiểu hơn về ý nghĩa nhân văn, thiết thực của ngày sách đối với sự phát triển của xã hội.

Sau phần trình bày của bạn Trần Ngọc Kín là đến phần giới thiệu một số sách hay có ở thư viện trường của hai bạn Ma Thị Xuân Tiên và bạn Đặng Thị Mỹ Linh đến từ chi đội lớp 7 đã giúp cho các bạn học sinh có thêm những lựa chọn mỗi khi đến thư viện trường. Tiếp đó hai bạn còn giưới thiệu thêm về tác phẩm viết về Bác Hồ kính yêu đó là tác phẩm ‘Từ làng sen đến bến nhà Rồng” của tác giả Trình Quang Phú. Đây là tác phẩm đã để lại nhiều ấn tượng sâu sắc cho người đọc, thể hiện tình cảm của Bác Hồ với Miền Nam và Miền Nam với Bác Hồ, là một khúc ca da diết của nhân dân Miền Nam . Kết thúc phần trình bày của mình hai bạn một lần nữa nhấn mạnh thêm ý nghĩa của tác phẩm đối với bạn đọc:” Tác phẩm Từ làng sen đến bến nhà rồng đã để lại ấn tượng sâu đậm trong lòng bạn đọc chính nhờ những cảm xúc dạt dào mà tác giả đã truyền tới cho bạn đọc. Với bao niềm xúc động, bao niềm kính yêu Bác, chúng ta càng thêm kính yêu Bác, càng quyết tâm thực hiện bằng được những điều mong muốn của Bác Hồ, đó là xây dựng đất nước ta ngày càng đàng hoàng hơn, to đẹp hơn”.

Và kết thúc buổi sinh hoạt là phần chỉ đạo của thầy hiệu trưởng Trần Văn. Thầy hiệu trưởng lần nữa nhấn mạnh thêm về ý nghĩa nhân văn của ngày hội sách đến toàn thể học sinh nhà trường đồng thời thầy yêu cầu các học sinh ở các lớp nghiêm túc thực hiện kế hoạch đọc sách do Liên đội trường đề ra.

MỘT SỐ HÌNH ẢNH TRONG BUỔI SINH HOẠT:    
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  Phần giới thiệu lí do của giáo viên Tổng phụ trách đội.
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Bạn Trần Ngọc Kín trình bày ý nghĩa của ngày Sách Việt Nam.
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Bạn Ma Thị Xuân Tiên và bạn Đặng Thị Mỹ Linh gới thiệu một số sách có ở thư viện trường PTDTNT Đăkr’lấp.
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Hai bạn giới thiệu đến toàn trường tác phẩm” Từ Làng Sen Đến Bến Nhà Rồng” của tác giả Trình Quang Phú.
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Thầy Trần Văn Bí thư chi bộ- Hiệu trưởng nhà trường đang nhắc nhở học sinh thực hiện nghiêm túc kế hoạch đọc sách do Liên Đội trường đề ra.

