ĐỀ TÀI

HIỆU TRƯỞNG VỚI CÔNG TÁC  XÂY DỰNG
 
 KẾ HOẠCH  QUẢN LÝ  HỌC SINH NỘI TRÚ  
Ở TRƯỜNG PHỔ THÔNG DÂN TỘC NỘI TRÚ ĐĂK R’LẤP
1. MỞ ĐẦU
1.1. Lý do chọn đề tài :

1.1.1 Lý do khách quan:
Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, tổ chức xây dựng kế hoạch về công tác quản lý học sinh dân tộc nội trú theo: nội dung, hoạt động đặc thù ở trường phổ thông dân tộc nội trú là một trong các giải pháp quan trọng nhằm: giúp cho các bộ phận, đoàn thể  thực hiện có hiệu quả trong công tác quản lý, nâng cao chất lượng “Dạy –Nuôi” đối với học sinh ở trường chuyên biệt dân tộc nội trú là một việc làm cần thiết và thường xuyên. 

Người làm công tác quản lý giáo dục trường học phổ thông chuyên biệt: dân tộc nội  trú, ngoài việc nắm bắt và am hiểu về ngôn ngữ, tâm lý học sinh, phong tục, tập quán, bản sắc văn hoá,.. của dân tộc; thì việc xác định rõ nội dung phương pháp;  tổ chức quản lý học sinh:  sinh hoạt nội trú; học tập;  tổ chức nâng cao đời sống vật chất; chăm sóc sức khỏe; công tác tham mưu và phối kết hợp giữa các lực lượng bên ngoài xã hội của nhà trường là điều hết sức cần thiết.
Hiệu trưởng là người chịu trách nhiệm trước Đảng và Nhà nước về việc đảm  bảo chất lượng  giáo dục trong nhà trường. Vì vậy, người Hiệu trưởng phải phát huy tối đa mọi nguồn nhân lực trong và ngoài nhà trường để thực hiện thành công mục tiêu giáo dục. Đặc biệt việc tổ chức, chỉ đạo cho đội ngũ giáo viên có Kiến thức, kỹ năng, thái độ trách nhiệm trong công tác quản lý học sinh nội trú
Gia đình là lực lượng giáo dục, là môi trường giáo dục đầu tiên của đứa trẻ, nhưng truyền thống giáo dục ở gia đình người đồng bào dân tộc còn rất nhiều hạn chế, nhất là giáo dục cho các em hiểu biết cơ bản kiến thức văn hóa và những giá trị văn hoá truyền thống, rèn luyện hành vi nói năng lễ độ, cách cư xử đúng mực với mọi người, phương pháp học tập; thì đa  số học sinh nội trú chưa lĩnh hội tốt vấn đề này.

Thực hiện nội dung xây dựng kế hoạch: quản lý công tác học sinh nội trú trong trường PTDTNT là điều kiện cần nhằm giúp cho  giáo viên có kỷ năng để xây dựng kế hoạch quản lý và kế hoạch hoạt động công tác học sinh nội trú , phù hợp với thực tiễn; tổ chức và chỉ đạo thực hiện kế hoạch có hiệu quả.
1.1.2 Lý do chủ quan:

Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức quản lý học sinh nội trú đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên là nhiệm vụ hoạt động có tính thực tiễn và sinh động nhất, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện học sinh, đáp ứng yêu cầu đổi mới, căn bản toàn diện giáo dục hiện nay( Văn bản số 424/ SGD&ĐT-GDTrH, ngày 13/4/2015 về Kết luận Hội thảo công tác quản lý học sinh nội trú trong các trường PTDTNT  năm học 2014-2015) 
Xuất phát từ tình hình thực tế của Trường PTDT nội trú ĐăkR’Lấp  trong những năm qua, được sự quan tâm của Sở GD&ĐT ĐăkNông, các ban ngành của tỉnh, huyện, nhà trường đã có nhiều đạt kết quả đáng khích lệ: con em đồng bào dân tộc trong sinh hoạt- học tập đã từng bước được nâng cao chất lượng: nuôi-dạy. 
Về phía cán bộ, giáo viên giảng dạy tại trường Nội trú phần lớn là đội ngũ giáo viên trẻ, có kiến thức, có trách nhiệm trong công việc, tuy nhiên về thực hiện công tác quản lý học sinh trong trường chuyên biệt đặc thù thì chưa có nhiều kỷ năng và kiến thức.

Do đó hiệu trưởng nhà trường phải là người tiên phong trong việc chủ động tổ chức chỉ đạo cho lực lượng giáo viên, nghiên cứu học tập lý luận về công tác quản lý nội trú, kết hợp với hoạt động thực tế tại trường từ đó giúp cho giáo viên về mặt kiến thức: hiểu rõ vị trí, tầm quan trọng  xác định rõ nội dung, phương thức quản lý của công tác học sinh nội trú; nâng cao kỷ năng quản lý và có thái độ trách nhiệm của cá nhân  

Sau thời gian  công tác tại trường phổ thông dân tộc nội trú ĐăkR’Lấp,  bản thân tôi đã đúc kết một số kinh nghiệm với đề tài: Hiệu trưởng với công tác xây dựng kế hoạch quản lý học sinh Nội trú.    
1.2.Mục đích nghiên cứu 
Xây dựng được kế hoạch quản lý học sinh nội trú, khoa học, có tính thực tiễn, nhằm đạt được mục tiêu giáo dục toàn diện.Trên cơ sở đó, các tổ chức, đoàn thể  nhà trường cũng xây dựng được kế hoạch của bộ phận mình một cách tốt nhất trên cơ sở dựa trên kế hoạch quản lý học sinh nội trú  của hiệu trưởng.

Tìm ra những ưu điểm và hạn chế của việc xây dựng kế hoạch của hiệu trưởng năm qua.Từ đó có những cải tiến nhằm xây dựng kế hoạch quản lý học sinh nội trú một cách khoa hoc, phù hợp và sát với thực tiễn
1.3 Đối tượng nghiên cứu

Đề tài tập trung nghiên cứu việc xây dựng kế hoạch quản lý công tác học sinh nội trú trong  năm học ở trường Phổ thông dân tộc nội trú Huyện ĐăkR’Lấp
1.4.Phương pháp nghiên cứu


Phương pháp nghiên cứu lí luận ( tài liệu quản lý các trường DTNT và tham khảo các tài liệu khác).

Phương pháp nghiên cứu điều tra quan sát.

Phương pháp nghiên cứu bằng tổng kết vốn kinh nghiệm 
2. NỘI DUNG
2.1.Cơ sở lý luận của vấn đề

2.1.1 Cơ sở lý luận và pháp lý

a. Khái niệm

Kế hoạch hóa là “làm cho phát triển một cách có kế hoạch, thường là trên quy mô lớn” (Từ điển tiếng Việt, Viện ngôn ngữ học, NXB Đà Nẳng, 2001). Xây dựng kế hoạch là sự xác định một cách có căn cứ khoa học những mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ (thời hạn, tốc độ, tỷ lệ cân đối) phát triển một quá trình và định ra những phương tiện cơ bản để thực hiện có kết quả những mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ đó.

Sản phẩm của giai đoạn xây dựng kế hoạch là bản kế hoạch. Bản kế hoạch hay còn gọi là kế hoạch là “toàn bộ những điều vạch ra một cách có hệ thống về những công việc dự định làm trong một thời hạn nhất định, với mục tiêu, cách thức, trình tự, thời hạn tiến hành” (Từ điển tiếng Việt, Viện ngôn ngữ học, NXB Đà Nẳng, 2001).

b. Cơ sở lý luận


Kế hoạch hóa là một chức năng quan trọng hàng đầu của công tác quản lý. Nó là cơ sở của việc thực hiện các chức năng khác nhau của quản lý. Bản kế hoạch là một bản quyết định tổng thể của nhà trường trong một thời gian định trước.

Như vậy, kế hoạch là sản phẩm của hoạt động quản lý, nó là kết quả của quá trình tư duy. Kế hoạch hóa là một phương pháp tiếp cận hợp lý để đạt mục tiêu định trước, hơn nữa đây là phương pháp tiếp cận không tách rời khỏi môi trường. Kế hoạch hóa là công cụ quản lý quan trọng của người quản lý, của người hiệu trưởng. Nó thể hiện sự hoạt động có trình độ tổ chức cao, thay thế hoạt động manh mún, thiếu phối hợp, thất thường bằng hoạt động theo các quyết định đã được cân nhắc; thay thế quản lý ứng phó bằng quản lý theo mục tiêu.

Kế hoạch hóa là một chức năng quản lý. Vì vậy, khi thực hiện chức năng kế hoạch hóa phải tuân thủ các nguyên tắc quản lý. Các nguyên tắc này chi phối toàn bộ công tác kế hoạch hóa. Trong đó có nội dung của bản kế hoạch xây dựng kế hoạch năm học. Kế hoạch hóa có một số nguyên tắc đặc thù:

- Nguyên tắc tính Đảng:

Nguyên tắc này đòi hỏi bản kế hoạch phải thể hiện và bảo đảm thực hiện được những chủ trương, đường lối của Đảng Cộng sản Việt Nam và Cấp ủy Đảng ở địa phương trong giáo dục và thông qua giáo dục.

Bản kế hoạch phải cụ thể hóa mục tiêu đào tạo của ngành sao cho phù hợp với tình hình đặc điểm của trường, của địa phương nhằm phục vụ yêu cầu trước mắt và lâu dài nhiệm vụ kinh tế xã hội của địa phương và cả nước.

- Nguyên tắc tập trung dân chủ:

Vai trò của hiệu trưởng là rất to lớn. Xét về mặt khoa học, người hiệu trưởng có ưu thế khi tiếp nhận thông tin toàn diện về nhà trường: cấp trên, chính quyền địa phương. Trong đó, trách nhiệm của các thành viên khác trong nhà trường rất lớn trong việc xây dựng kế hoạch. Vì vậy, trong việc xây dựng kế hoạch cần có sự kết hợp giữa chỉ huy tập trung thống nhất với sự tham gia của cán bộ công chức vào công tác kế hoạch hóa ở cơ sở.

- Nguyên tắc tính pháp lệnh:

Kế hoạch một khi đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt chính thức được coi là một văn bản pháp quy. Tính pháp lệnh của kế hoạch đòi hỏi nhiệm vụ kế hoạch phải được giao rõ ràng, cụ thể cho từng cá nhân với những yêu cầu về số lượng, chất lượng, tiến độ, thời hạn, cấp thực hiện kế hoạch và cấp phê duyệt kế hoạch đều phải có trách nhiệm đối với việc hoàn thành kế hoạch.

- Nguyên tắc về tính toàn diện, cân đối và có trọng tâm:

Nguyên tắc này xuất phát từ tính chất nhà trường, nên việc xây dựng bản kế hoạch phải toàn diện, cân đối giữa các mục tiêu. Trong đó hoạt động dạy và học là hoạt động trung tâm; bản kế hoạch làm nổi rõ nhiệm vụ trọng tâm, những công tác, những biện pháp chủ yếu phản ánh mục tiêu quản lý nhà trường. Nêu nhiệm vụ ưu tiên trong phạm vi giai đoạn nhất định một tuần hay một tháng nhằm giải quyết những mâu thuẫn có tính nhất thời. Chú ý việc cân đối giữa các biện pháp và mục tiêu đã đề ra.

- Nguyên tắc về tính kế thừa và phát triển:

Kế hoạch trường học có một đặc tính quan trọng là tính liên tục. Chất lượng giáo dục một năm học là sự kế tục chất lượng giáo dục năm học sau. Vì vậy, việc xây dựng kế hoạch cho một thời kỳ phải dựa trên kết quả đạt được của kỳ kế hoạch trước đó nhưng phát triển ở mức cao hơn.

- Nguyên tắc về tính cụ thể và rõ ràng của kế hoạch:

Kế hoạch cụ thể, rõ ràng được hiểu là dành cho hệ thống kế hoạch nhà trường chứ không phải chỉ cho bản kế hoạch năm học. Cho nên, đọc bản kế hoạch sẽ hình dung được tình hình nhà trường, đánh giá công việc nhà trường làm cơ sở để các cá nhân tập thể xây dựng kế hoạch của mình. Có kế hoạch là điều kiện cần nhưng nội dung kế hoạch cụ thể, rõ ràng là điều kiện đủ. Vì vậy bản kế hoạch nhà trường phải thiết kế theo những khuôn mẫu nhất định. Trong kế hoạch phải xây dựng được chương trình hành động với sự phân công trách nhiệm rõ ràng, sự bố trí thời gian và điều kiện thực hiện quyết tâm cao của tập thể sư phạm nhằm hoàn thành kế hoạch đề ra.

- Nguyên tắc phát triển các biện pháp thực hiện:

Để thực hiện một nhiệm vụ có thể có nhiều con đường. Vì vậy, với bất kỳ một kế hoạch nào cần có nhiều phương án hành động; mỗi phương án có nhiều biện pháp thực hiện; có như vậy mới có thể chọn được phương án, biện pháp có hiệu quả nhất “ Nếu dường như chỉ có một cách để làm một việc gì đó thì cách này có nhiều khả năng gặp sai lầm”, “ Nếu chỉ nghĩ ra được một con đường thì chúng ta suy nghĩ chưa đủ sâu sắc và kỹ lưỡng”. Để có thể tìm ra được nhiều con đường, phương án, biện pháp, người làm kế hoạch phải không tự hài lòng với cái đã có, với chính mình, phải có sự nghiên cứu kỹ cả về lý luận thực tiễn và có khả năng phân tích phong phú.

- Nguyên tắc nắm vững các yếu tố giới hạn:

Tư tưởng cơ bản của nguyên tắc này là phải tìm ra và giải quyết bằng được các yếu tố cản trở chính đối với quá trình thực hiện mục tiêu thì mới có thể lựa chọn được phương án tốt nhất trong số các phương án. Các yếu tố này có thể ít hoặc nhiều, có thể khắc phục được hay chưa thể khắc phục và có thể biến đổi theo không gian và thời gian. Sự nhận biết các yếu tố này là khó khăn nhưng hết sức cần thiết.

Như vậy: Các nguyên tắc để xây dựng kế hoạch là cơ sở lý luận đánh giá toàn bộ kế hoạch hóa trong nhà trường.

Một trong những nhiệm vụ của hiệu trưởng trường phổ thông là xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch năm học. Nhiệm vụ chính của công tác xây dựng kế hoạch ở trường phổ thông là xác định mục tiêu ổn định và phát triển nhà trường, các nhiệm vụ cơ bản của nhà trường, của đơn vị và cá nhân trong trường cần phải hoàn thành trong kế hoạch. Định ra một số biện pháp lớn, chủ yếu có liên quan đến toàn trường cần huy động tiềm lực của mọi người, đặc biệt là nhiệm vụ trọng tâm.

Nhiệm vụ kéo theo của xây dựng kế hoạch ở trường phổ thông là chỉ ra các điều kiện mà nhà trường cần và có thể đáp ứng cho các đơn vị trong trường và các cá nhân, cũng như cho từng mặt hoạt động. Tìm kiếm và khai thác những tiềm năng của các lực lượng giáo dục trong và ngoài nhà trường để đạt mục tiêu một cách nhanh chóng, chắc chắn hơn. Hệ quả là dự kiến những khó khăn có thể gặp phải trong quá trình thực hiện kế hoạch và chuẩn bị những phương án để khắc phục. Nhiệm vụ của xây dựng kế hoạch ở trường phổ thông nên xác định tiêu chuẩn và cách thức đo lường, đánh giá các hoạt động của nhà trường, tổ và các cá nhân. Nên có lịch trình cụ thể từng tháng, cho phép ta hình dung những công việc cần tiến hành trong một năm, giúp ta đỡ bỏ sót việc, không trùng lắp giữa tháng này với tháng khác.

c. Cơ sở pháp lý

Thông tư số: 12/2011/TT-BGDĐT, ngày 28/3/2014 Điều lệ trường trung học cơ sở, trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học.
(Điều19 Nhiệm vụ, quyền hạn của Hiệu trưởng; Phó Hiệu trưởng).

Thông tư số 01/2016/TT-BGDĐT  ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của trường phổ thông dân tộc nội trú; Chương III  Điều 14( thay Quy chế 49/2008, ngày 25/8/2008);
Chỉ thị của Bộ Giáo dục và Đào tạo về nhiệm vụ trọng tâm của giáo dục phổ thông;
Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học của Bộ Giáo dục và Đào tạo đối với giáo dục dân tộc;

Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học của Sở GD&ĐT Tỉnh ĐăkNông;
Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học của Sở Giáo dục và Đào tạo đối Với giáo dục dân tộc;

Hướng dẫn thực hiện một số điều Quy định các nội dung giáo dục đặc thù trong trường phổ thông dân tộc nội trú;

Kết luận số 424/SGD&DT, ngày 13/4/2015, của Sở Giáo dục và Đào tạo Tình ĐăkNông về công tác quản lý học sinh nội trú trong các trường Phổ thông dân tộc nội trú năm học 2014-2015;

2.2.Thực trạng của vấn đề 

2.2.1 Giới thiệu về trường:
- Trường Phổ Thông Dân Tộc Nội Trú ĐăkR’Lấp tọa lạc ở khu hành chính thị trấn Kiến Đức. Huyện ĐăkR’Lấp. Tỉnh ĐăkNông. Được thành lập theo Quyết định số: 06/2002/QĐ-UB ngày 06 tháng 01 năm 2003 của UBND tỉnh ĐăkLăk.

- Quá trình 13 năm hình thành và phát triển, được sự quan tâm chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương, sự chỉ đạo, lãnh đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo Tỉnh ĐăkNông. Cán bộ-Giáo viên- nhân viên trường PTDTNT ĐăkR’Lấp đã nổ lực hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị của đơn vị về: “Nuôi -Dạy’’ học sinh là con em đồng bào dân tộc thiểu số ở địa bàn huyện  ĐăkR’Lấp 
2.2.2. Tình hình đội ngũ GV:
Năm học 2014-2015 tổng số CB-GV của trường là: 34

Trong đó Ban Giám hiệu: 03; Giáo viên 20; nhân viên 11.
Trường có đội  ngũ giáo viên, nhân viên có trình độ đạt chuẩn và trên chuẩn, có tinh thần và trách nhiệm trong công tác.

Mô hình cấp học: cấp THCS-THPT

Về học sinh: trường có 208 học sinh; Học sinh THPT: 83em; Học sinh THCS: 125 em; Trong đó nữ: 115 em 
100% học sinh ăn , ở nội trú, đa số các em chăm ngoan, lễ phép, biết kính trọng thầy cô và nghe lời cán bộ công nhân viên.Có ý thức tổ chức kỷ luật, đoàn kết nội bộ, có ý thức về xây dựng lối sống: sạch sẽ -gọn gàng – văn minh.                                           

- Về cơ sở vật chất:

Nhà trường có 03 dãy ký túc xá: 30 phòng  ở  có đủ đồ dùng  phục vụ trong sinh hoạt theo quy định của học sinh nội trú. 

Có 01 nhà ăn tập thể đảm bảo điều kiện nuôi dưỡng; 01 nhà đa năng phục vụ cho sinh hoạt tập thể.

Có hệ thống nước máy, giếng khoan, bề nước, nhà tắm đồ dùng cung cấp cho sinh hoạt học sinh.

Có khuôn viên rộng rãi  (3 ha) dảm bảo cho học sinh tham gia hoạt động tập thể, ngoại khóa ngoài giơ lên lớp.             

- Những thuận lợi:

Trường thuộc dạng chuyên biệt của huyện ĐăkR’Lấp nên được quan tâm của các cấp lãnh đạo Đảng và chính quyền.

Được sự chỉ đạo của phòng, ban,  sở GD về chuyên môn, đội ngũ CB-GV-CNV đủ về số lượng, nhiệt tình, có năng lực, hoàn thành chuyên môn, nghiệp vụ.

Học sinh có ý thức thái độ, tự giác chăm chỉ  trong học tập, rèn luyện và sinh hoạt nội trú
- Khó khăn:

Giáo viên phần lớn làm công tác kiêm nhiệm: quản  sinh, đoàn –đội, nên chưa có nhiều  kinh nghiệm, chưa năng động sáng tạo trong công tác phong trào.

Đối với học sinh: các em còn ảnh hưởng tập quán địa phương; hạn chế trong giao tiếp, ứng xử .  
2.2.3 Thực trạng nội dung bản kế hoạch năm học ở trường Phổ thông dân tộc nội trú ĐăkR’Lấp
Xây dựng  kế hoạch quản lý học sinh nội trú phải tuân thủ theo một quy trình cụ thể cho từng bước thực hiện.Trong những năm qua, trường Phổ thông dân tộc nội trú ĐăkR’Lấp đã thực hiện như sau:

Xây dựng kế hoạch, chương trình hoạt động quản lý nội trú trong cả năm học, kế hoạch từng tháng, phù hợp với điều kiện của nhà trường. Hiệu trưởng đã xây dựng kế hoạch cụ thể cho từng  hoạt động, thiết kế về nội dung và cách thức quản lý, hình thức và hoạt động phù hợp với: chủ đề năm học, điều kiện nhà trường, địa phương.
Kiểm tra, giám sát, đánh giá, nhận xét các hoạt động, tổ chức rút kinh nghiệm sau mỗi hoạt động từng tháng; Hiệu trưởng phân công cụ thể các lực lượng tham gia, kiểm tra theo dõi từng bộ phận, có đánh giá, nhận xét rút kinh nghiệm sau kiểm tra, giám sát.
Phối hợp với các tổ chức đoàn thể: Tổ Quản lý nội trú, đoàn thanh niên-đội thiếu niên; ban đời sống...trong  và  ngoài nhà trường để nâng cao chất lượng hoạt động quản lý học sinh ở nội trú.
Quá trình chỉ đạo quản lý theo kế hoạch đã thể hiện nững ưu, nhược điểm sau:

Ưu điểm :

Hiệu trưởng đã xây dựng kế hoạch tổng thể cho cả năm học, xây dựng kế hoạch chi tiết cho từng tháng để thuận lợi cho việc quản lý hoạt động.

Nhà trường đã duy trì đều đặn các hoạt động theo từng tháng với các nội dung sinh hoạt phong phú và đa dạng.

Phát huy được năng lực của giáo viên và học sinh huy động được các  lực lượng giáo dục tham gia vào hoạt động.

Đánh giá được kết quả hoạt động của giáo viên và học sinh nội trú, hàng năm lấy đó làm tiêu chí cho việc đánh giá thi đua.
Nhược điểm :


Kế hoạch được xây dựng theo từng tháng với chủ đề đôi khi còn dập khuôn máy móc.

Chưa phối hợp chặt chẽ được với các ban ngành đoàn thể ở địa phương.

2.2.4.Thực trạng việc thực hiện các bước xây dựng kế hoạch quản lý học sinh nội trú tại trường phổ thông dân tộc nội trú ĐăkR’Lấp.

Trong việc xây dựng kế hoạch năm học, hiệu trưởng đã thu thập những thông tin cần thiết; cụ thể là thống kê số lượng, chất lượng hoạt động giáo dục quản lý nội trú năm học trước, tập hợp các văn bản chỉ thị cho năm học: của Ủy ban nhân dân tỉnh, của Sở GD&ĐT, của Ban Giáo dục dân tộc; những văn bản hướng dẫn về chuyên môn nghiệp vụ…Ở bước chuẩn bị xây dựng kế hoạch, hiệu trưởng tự mình khảo sát tình hình, xử lý tài liệu đã thu thập. Sau đó, hiệu trưởng viết dự thảo kế hoạch. Trong buổi họp Hội đồng nhà trường, hiệu trưởng thông qua kế hoạch năm học và báo cáo duyệt y kế hoạch với cấp trên.

Kế hoạch năm học 2014-2015 về công tác quản lý học sinh nội trú  của trường  (phụ lục). 
Bản kế hoạch đánh giá những kết quả đạt được và chưa làm được như: Công tác quản lý học sinh nội trú; Tổ chức giáo dục học sinh nội trú; tổ chức và hướng dẫn học sinh nội trú tự học; tổ chức đời sống vật chất, chăm sóc sức khỏe cho học sinh nội trú; tổ chức đời sống tinh thần; an ninh trật tự; đội ngũ giáo viên đáp ứng yêu cầu quản lý học sinh; cơ sở vật chất phục vụ cho việc ăn, ở, học tập sinh hoạt cho học sinh… Nêu lên khá đầy đủ những nhiệm vụ và biện pháp cụ thể trong một số nội dung.

Trong các bản kế hoạch này đã thể hiện được nguyên tắc tính Đảng; cụ thể là trong phương hướng nhiệm vụ chủ yếu năm học, vạch ra được mục tiêu đào tạo của trường: là cán bộ, giáo viên, nhân viên phải quán triệt đường lối, quan điểm của Đảng về công tác giáo dục và đào tạo, nâng cao tinh thần trách nhiệm, ý thức tự giác trong công tác: Dạy- nuôi học sinh nội trú.
Xây dựng môi trường giáo dục trong sạch, lành mạnh; trung thực trong kiểm tra, đánh giá; minh bạch trong sử dụng các nguồn tài chính.

Tuy nhiên, bản kế hoạch không có sự tham gia đóng góp đầy đủ của tập thể nhà trường và các lực lượng giáo dục. Cho nên, chất lượng của bản kế hoạch không cao và việc thực hiện kế hoạch không thể mang lại hiệu quả như mong muốn.

Cũng chính vì lẽ đó, các bản kế hoạch chưa đảm bảo nguyên tắc về tính toàn diện, cân đối. Trong bản kế hoạch không đưa ra những yêu cầu về giáo dục quốc phòng, an ninh, về giáo dục thẩm mỹ, cũng như không có mục tiêu xây dựng đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên trong khi đội ngũ giáo viên có trình độ chuyên môn không đồng đều và chưa đồng bộ về cơ cấu.

Nhìn chung, bản kế hoạch đã đáp ứng được tính kế thửa và phát triển, tính cụ thể và rõ ràng của kế hoạch. Những mục tiêu đưa ra đã dựa trên kết quả đạt được và có bước phát triển ở mức cao hơn như: thể hiện được các nội dung hoạt động, công tác học sinh nội trú trong năm học; xác định cụ thể các hoạt động công tác học sinh nội trú trong năm học theo từng tháng về các trọng tâm như:
Tổ chức quản lý học sinh nội trú; giáo dục học sinh nội trú; tổ chức và hướng dẫn tự học; tổ chức đời sống vật chất, chăm sóc sức khỏe; đời sống tinh thần .

Tính cụ thể và rõ ràng của kế hoạch nhà trường thể hiện ở từng mục tiêu, nhiệm vụ, mà qua đó từng tổ chức, cá nhân trong nhà trường có thể đưa vào đó để lập kế hoạch của mình. Ví dụ: trong công tác: tổ quản lý nội trú cần soạn lại biểu điểm thi đua cho sát với tình hình thực tế nhà trường; thực hiện việc nêu gương tốt, người tốt trong tháng và phê bình học sinh nội trú chưa chấp hành tốt nội quy quy  chế trong tuần, tháng, tiến hành  sơ và tổng kết kịp thời. Như thế, tổ quản lý nội trú  sẽ dựa vào kế hoạch nhà trường để cụ thể hóa, chi tiết hơn.

Nguyên tắc phát triển các biện pháp thực hiện trong bản kế hoạch chưa rõ, nêu ra các biện pháp còn chung chung, không có nhiều phương án hành động, cũng như nhiều biện pháp thực hiện, chỉ tiêu nêu ra nhưng không phân công ai làm, làm như thế nào, bắt đầu làm và kết thúc ra sao… 

2.3. Các Biện pháp đã tiến hành.

Việc xây dựng kế hoạch đòi hỏi phải có một phương án khoa học, thiết thực. Trên thực tế, bản kế hoạch năm học của trường  còn một số mặt hạn chế. Vì vậy, để xây dựng một bản kế hoạch có nền nếp, có chất lượng tốt cần tiến hành theo một trình tự nhất định.


- Công tác chuẩn bị.
+ Thống kế số lượng, chất lượng các hoạt động giáo dục của nhà trường năm học trước; điều tra nắm vững tình hình đối tượng giáo dục mới cũng như các điều kiện và môi trường giáo dục trong năm kế hoạch.

+ Tập hợp các văn bản có liên quan: chỉ thị năm học, nhiệm vụ năm học của ngành, kế hoạch phát triển giáo dục của địa phương, hướng dẫn của Sở GDĐT, phòng GDTrH, những văn bản hướng dẫn về chuyên môn nghiệp vụ…

Xử lý những tài liệu trên về mặt định tính, định lượng để rút ra những kết luận xác thực về tình hình nhà trường đầu năm học.

Trong quá trình tiến hành, hiệu trưởng có thể phân công một số thành viên tham gia khảo sát tình hình, xử lý tài liệu dưới sự chỉ đạo trực tiếp của hiệu trưởng.

- Công tác soạn thảo kế hoạch

Hiệu trưởng phải là linh hồn của bản kế hoạch. Vì vậy, hiệu trưởng là người viết dự thảo kế hoạch năm học; trong quá trình viết, hiệu trưởng nên tranh thủ ý kiến của tập thể cốt cán trong nhà trường hay ý kiến cấp trên. Tiếp tục xử lý các thông tin đó để điều chỉnh, dự kiến kế hoạch cho phù hợp thực tế.

- Công tác thảo luận nội bộ

Trước khi bản kế hoạch thông qua Hội đồng sư phạm nhà trường, bản kế hoạch dự thảo cần mang ra thảo luận ở chi bộ. Hiệu trưởng gửi bản kế hoạch trước; những ý kiến trái chiều nên cho hiệu trưởng biết trước để hiệu trưởng có thời gian suy nghĩ, tìm ra phương án phù hợp. Hiệu trưởng tóm tắt những ý chính của kế hoạch gửi cho giáo viên như chỉ tiêu, chọn phương án, những biện pháp cụ thể…Lấy ý kiến của cha mẹ học sinh về những vấn đề có liên quan trực tiếp giữa nhà trường và Hội cha mẹ học sinh. Sau đó, bổ sung những ý kiến đóng góp đó vào dự thảo kế hoạch.

Kế tiếp là thảo luận ở tổ. Làm thế nào để việc thảo luận ở tổ diễn ra có hiệu quả? Người hiệu trưởng phải có hướng dẫn trước đối với đồng chí tổ trưởng, chọn người ghi biên bản. Hiệu trưởng tiếp thu ý kiến của tổ viên, hoàn thành dự thảo văn bản kế hoạch; chú ý đến những vấn đề mà ta quan tâm, vì nó ảnh hưởng nhiều đến hội nghị cán bộ công chức.

Hiệu trưởng tổ chức hội nghị cán bộ công chức. Trước hội đồng sư phạm nhà trường, hiệu trưởng báo cáo toàn văn kế hoạch, tổ chức thảo luận chung, tổng kết thảo luận, biểu quyết những vấn đề cần thiết và kết luận hội nghị. Hiệu trưởng kiện toàn văn bản kế hoạch, bản kế hoạch thể hiện ý chí toàn bộ tập thể nhà trường trong một năm học, có báo cáo, đóng góp ý kiến của tập thể; do đó mọi người sẽ hiểu rõ nhiệm vụ nhà trường, đơn vị và như thế họ sẽ làm tốt công việc của mình hơn.Sau đó hiệu trưởng trình duyệt kế hoạch với cấp trên và ban hành kế hoạch.

3.2. Cải tiến nội dung bản kế hoạch

Không thể đưa ra mẫu kế hoạch chung một cách chi tiết. Nội dung kế hoạch năm học phụ thuộc vào các mục tiêu của nhà trường trong năm học đó và các nhiệm vụ để thực hiện các mục tiêu đó. Để thực hiện nhiệm vụ cần xây dựng những biện pháp rõ ràng, khả thi. Cụ thể:

- Công tác tổ chức và quản lý học sinh ở nội trú 
Nhiệm vụ: Ai làm? Phân công phối hợp? nhiệm vụ phân công?

Biện pháp: Xây dựng quy chế hoạt động ban quản lý nôi trú.
- Tổ chức giáo dục học sinh nội trú,
Nhiệm vụ: Làm gì? Ai làm? Phối hợp bộ phận, cơ quan nào? Khi nào?

Biện pháp: Làm thế nào? Có chế độ gì? Chính sách ra sao?

- Tổ chức hướng dẫn học sinh tự học
Nhiệm vụ: Làm gì? Nhằm mục đích gì? Thời gian thực hiện?

Biện pháp: Ai thực hiện? Thực hiện bằng cách nào? Quản lý ra sao?

- Tổ chức đời sống vật chất, chăm sóc sức khỏe cho học sinh nội trú
Nhiệm vụ: Làm cái gì? Bộ phận nào làm? Phối hợp với bộ phận nào?

Biện pháp: Làm như thế nào? Ai kiểm tra quản lý? Ai chịu trách nhiệm?

- Tổ chức đời sống tinh thần cho học sinh nội trú
Nhiệm vụ: hoạt động tập thể? Tổ chức các cuộc thi? tạo mối quan hệ đoàn kết?
Biện pháp: Làm bằng cách nào? Làm đến đâu? Thời điểm hoàn thành? Quản lý như thế nào?

- Công tác quản lý tài chính

Nhiệm vụ: Làm gì? Mua sắm gì? Ai làm? Ai chịu trách nhiệm?

Biện pháp: Làm như thế nào?

- Công tác kiểm tra, giám sát 
Nhiệm vụ: Ai làm? Thời gian bắt đầu, kết thúc, báo cáo?

Biện pháp: Ai kiểm tra? Ai được kiểm tra? Kiểm tra cái gì? Kiểm tra ra sao?

- Công tác thi đua

Nhiệm vụ: Xây dựng chuẩn thi đua ra sao? Thời gian thực hiện? Bộ phận nào kiểm tra? Làm như thế nào? Kinh phí hỗ trợ?

- Kế hoạch hoạt động công tác học sinh nội trú trong năm học
Thể hiện được các nội dung


. Mục đích, yêu cầu: Tại sao lập kế hoạch này; nó có ý nghĩa như thế nào; kết quả mong đợi.

Nội dung: Thể hiện các nội dung hoạt động công tác HS nội trú của nhà trường trong năm học. Cần xác định cụ thể các hoạt động công tác HS nội trú thực hiện theo từng tháng về các mảng nội dung chính sau:

+ Tổ chức và quản lý HS ở nội trú 

+ Giáo dục HS nội trú

+ Tổ chức và hướng dẫn HS nội trú tự học

+ Tổ chức đời sống vật chất và chăm sóc sức khỏe HS nội trú

+ Tổ chức đời sống tinh thần cho HS nội trú  
. Điều kiện thực hiện: Cần xác định rõ thời hạn thực hiện, nhân lực, kinh phí, cách thức thực hiện, kết quả, sản phẩm cần đạt được.

. Tổ chức thực hiện: Nêu cụ thể nhiệm vụ của bộ phận;  cá nhân thực hiện hoạt động.  Đặc biệt là trách nhiệm của bộ phận; cá nhân trong việc lập kế hoạch chi tiết, cụ thể đối với hoạt động công tác được phân công chủ trì trình lãnh đạo trường phê duyệt trước khi thực hiện. 

2.4. Kết quả đạt được
Việc xây dựng và triển khai kế hoạch về công tác quản lý nội trú, bước đầu đã nâng cao được nhận thức của cán bộ,  giáo viên về vai trò, mục tiêu, ý nghĩa trong công tác hoạt động  giáo dục toàn diện học sinh tại trường Phổ thông dân tộc nội trú.
Nâng cao được hiệu quả công tác quản lý, chỉ đạo, tổ chức của Hiệu trưởng.
Nâng cao vai trò, hiệu quả hoạt động của đội ngũ giáo viên chủ nhiệm, GV phụ trách công tác nội trú
Đã tổ chức phối hợp các lực lượng giáo dục: Nhà trường- gia đình - xã hội trong đổi mới các hoạt động sinh hoạt- học tập cho học sinh ở trường 

Nâng cao vai trò của đội ngũ cán bộ lớp, Cán bộ Đoàn , Đội trong các hoạt động Tự quản- tự rèn.

Tổ chức tốt công tác kiểm tra, đánh giá và công tác thi đua khen thưởng 

3. Kết luận và kiến nghị

3.1 Kết luận

Xây dựng kế hoạch về công tác quản lý học sinh nội trú có ý nghĩa đặc biệt quy trình đối với công tác quản lý của người hiệu trưởng “ Mọi kế hoạch đều là thước đo, tiêu chuẩn, đèn pha và cái mốc” V.I Lê Nin; của quá trình thực hiện nhiệm vụ. việc lập kế hoạch là biện pháp chỉ đạo chủ yếu giúp hiệu trưởng hình dung mọi công việc và chủ động trong công việc. Kế hoạch về công tác quản lý nội trú có ý nghĩa, vai trò quan trọng trong việc  thực hiện nhiệm vụ giáo dục toàn diện đối với học sinh ở môi trường chuyện biệt. 
Kế hoạch là công cụ điều khiển quản lý đắc lực của hiệu trưởng. Kế hoạch giúp các bộ phận, cá nhân biết mình được yêu cầu điều gì? Làm nhiệm vụ nào? Làm với ai? Khi nào làm? Và cần làm như thế nào?
Điều này giúp từng bộ phận, cá nhân ý thức được mục tiêu, trách nhiệm của mình trong hệ thống tổ chức, tạo ra được sự quan tâm và trách nhiệm cộng đồng hoàn thành nhiệm vụ. Mục tiêu chung, chỉ thực hiện được khi mỗi cá nhân, bộ phận hoàn thành mục tiêu nhiệm vụ của mình.
3.2. Kiến nghị
- Đối với sở giáo dục và Đào tạo tỉnh ĐăkNông
Mở lớp bồi dưỡng  theo chu kỳ, nhằm bồi dưỡng kiến thức về quản lý cho Hiệu trưởng;

Phê duyệt kế hoạch về công tác quản lý nội trú.

- Đối với với tổ chức, đoàn thể

Căn cứ vào nhiệm vụ được phân công , cần cụ thể hóa kế hoạch để xây dựng nội dung và biện pháp để thực hiện có hiệu quả trên lĩnh vực phụ trách 
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2. Hà sĩ Hồ-Lê Tuấn-Những bài giảng về quản lý trường học –tập 3 NXBGD-1987

3.Chuyên đề :quản lý công tác học sinh nội trú.Trong trường Phổ thông dân tộc nội trú Thạc sĩ.Lê Như Xuyên.Vụ Giáo dục dân tộc.Bộ GD&ĐT

4. Thông tư số: 12/2011/TT-BGDĐT, ngày 28/3/2014 Điều lệ trường trung học cơ sở, trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học.(Điều19 Nhiệm vụ, quyền hạn của Hiệu trưởng; Phó Hiệu trưởng).

5. Thông tư số 01/2016/TT-BGDĐT  ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của trường phổ thông dân tộc nội trú; Chương III  Điều 14( thay Quy chế 49/2008, ngày 25/8/2008);

6. Chỉ thị của Bộ Giáo dục và Đào tạo về nhiệm vụ trọng tâm của giáo dục phổ thông;

7. Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học của Bộ Giáo dục và Đào tạo đối với giáo dục dân tộc;

8. Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học của Sở GD&ĐT Tỉnh ĐăkNông;  Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học của Sở Giáo dục và Đào tạo đối Với giáo dục dân tộc;

9. Hướng dẫn thực hiện một số điều Quy định các nội dung giáo dục đặc thù trong trường phổ thông dân tộc nội trú;

10. Kết luận số 424/SGD&DT, ngày 13/4/2015, của Sở Giáo dục và Đào tạo Tình Đăk Nông về công tác quản lý học sinh nội trú trong các trường Phổ thông dân tộc nội trú năm học 2014-2015;
                                                                                                               Phụ Lục

  SỞ GD&ĐT ĐĂKNÔNG      CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM TRƯỜNG PTDTNT ĐĂKR'LẤP            Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

   

                    Số: 08  /KH-DTNT
Đăkr'Lấp, ngày  05  tháng  08  năm 2014
KẾ HOẠCH CÔNG TÁC QUẢN LÝ NỘI TRÚ
NĂM HỌC 2014-2015


A. Đặc điểm, tình hình 


1. Văn bản pháp lý:


Quyết định 49/2008/QĐ-BGDĐT ngày 25/8/2008 của Bộ Giáo dục & Đào tạo ban hành quy chế tổ chức và hoạt động của trường PTDTNT;


Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học của Sở GD&Đ; Ban Giáo dục dân tộc;


Kế hoạch năm học của Trường PTDTNT Đăkr’Lấp;


Căn cứ vào chuyên đề giáo dục văn hóa dân tộc qua hoạt động ngoài giờ lên lớp ở trường PTDTNT ĐăkR’Lấp;


2. Đặc điểm, tình hình


Trường PhổThông dân tộc Nội Trú ĐăkR’Lấp tọa lạc ở khu hành chính thị trấn Kiến Đức. Huyện ĐăkR’Lấp.Tỉnh ĐăkNông.


 Được thành lập theo Quyết định số: 06/2002/QĐ-UB ngày 06 tháng 01 năm 2003 của UBND tỉnh ĐăkLăk.


Quá trình 13 năm hình thành và phát triển, được sự quan tâm chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương, sự chỉ đạo, lãnh đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo Tỉnh ĐăkNông. Cán bộ-Giáo viên- nhân viên trường PTDTNT ĐăkR’Lấp,  đã nổ lực hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị của đơn vị về: “Nuôi -Dạy’’ học sinh là con em đồng bào dân tộc thiểu số ở địa bàn huyện ĐăkR’Lấp 


3. Tình hình đội ngũ GV:

Năm học 2014-2015 tổng số CB-GV của trường là: 34


Trong đó Ban Giám hiệu: 03; Giáo viên 20; nhân viên 11.


Trường có đội ngũ giáo viên, nhân viên có trình độ đạt chuẩn và trên chuẩn, có tinh thần và trách nhiệm trong công tác.


Mô hình cấp học: cấp THCS-THPT


Về học sinh: trường có 208 học sinh; Học sinh THPT: 83em; Học sinh THCS: 125 em; Trong đó nữ: 115 em 


100% học sinh ăn, ở nội trú, đa số các em chăm ngoan, lễ phép, biết kính trọng thầy cô và nghe lời cán bộ công nhân viên.Có ý thức tổ chức kỷ luật, đoàn kết nội bộ, có ý thức về xây dựng lối sống: sạch sẽ -gọn gàng – văn minh.                                           


* Về cơ sở vật chất:


Nhà trường có 03 dãy ký túc xá: 30 phòng ở có đủ đồ dùng  phục vụ trong sinh hoạt theo quy định của học sinh nội trú. 


Có 01 nhà ăn tập thể đảm bảo điều kiện nuôi dưỡng; 01 nhà đa năng phục vụ cho sinh hoạt tập thể.


Có hệ thống nước máy, giếng khoan, bề nước, nhà tắm, đồ dùng cung cấp cho sinh hoạt học sinh.


Có khuôn viên rộng rãi  (3 ha) đảm bảo cho học sinh tham gia hoạt động tập thể, ngoại khóa ngoài giơ lên lớp.             


* Những thuận lợi:


Trường đặc thù  chuyên  biệt của huyện ĐăkR’Lấp nên được quan tâm của các cấp lãnh đạo Đảng và chính quyền.


Được sự chỉ đạo của phòng, ban, sở GD về chuyên môn, đội ngũ CB-GV-CNV đủ về số lượng, nhiệt tình, có năng lực, hoàn thành chuyên môn, nghiệp vụ.


Học sinh có ý thức thái độ, tự giác chăm chỉ trong học tập, rèn luyện và sinh hoạt nội trú


* Khó khăn:


Giáo viên phần lớn làm công tác kiêm nhiệm: quản sinh, đoàn –đội, nên chưa có nhiều  kinh nghiệm, chưa năng động sáng tạo trong công tác phong trào.


Đối với học sinh: các em còn ảnh hưởng tập quán địa phương; hạn chế trong giao tiếp, ứng xử.  

B.Mục đích, yêu cầu:

1. Mục đích: Học sinh đạt được:


1.1.Về kiến thức

 Hiểu rõ vị trí, nội dung, và tính chất của hoạt động nội trú, một số yếu tố ảnh hưởng đến việc tổ chức hoạt động nội trú trong trường PTDTNT.

1.2.Về kỹ năng: 


Biết vận dụng để có kế hoạch thực hiện các hoạt động phù hợp với thực tiễn của nhà trường.


1.3.Về thái độ:


Thấy rõ được lợi ích của việc rèn luyện ăn, ở, sinh hoạt nội trú là góp phần giáo dục toàn diện đối với người học sinh, nâng cao chất lượng, hiệu quả đào tạo của trường PTDTNT, từ đó có thái độ tự giác thực hiện, ghép mình vào tổ chức, nâng cao ý thức kỷ luật.


2. Yêu cầu:

2.1. Cán bộ quản sinh, GVCN, cán bộ Đoàn và toàn thể HS sử dụng tốt, hợp lý quỹ thời gian để tổ chức hoạt động nội trú đạt mục tiêu và kế hoạch đào tạo của trường PTDTNT.


2.2.Thu  hút tất cả HS vào các hoạt động nội trú, để HS đều phát huy được tối đa năng lực của mình từ đó các em thấy mình có ích với tập thể và ngược lại làm động lực để các em hoạt động tốt.


2.3. Chú ý quan tâm tới đặc điểm văn hóa, phong tục, tập quán của HS dân tộc, tạo ra những hoạt động phù hợp để phát huy giữ gìn bản sắc, văn hóa dân tộc.


2.4. Tôn trọng nhân cách HS, tổ chức các hoạt động có hướng dẫn kỹ lưỡng, làm mẫu để HS cùng hoạt động tạo hứng thú cho HS.


C. Nội dung hoạt động quản lý nội trú:


1.Tính chất hoạt động

Trường là loại trường chuyên biệt mang tính chất phổ thông, dân tộc  và nội trú.Học sinh trường PTDTNT được nuôi dạy và đảm bảo các điều kiện phát triển toàn diện.


Học sinh trường Phổ thông dân tộc nội trú ĐăkR’Lấp, được tổ chức học tập, nuôi dạy theo  hệ thống quản lý suốt cả ngày tại trường. Ngoài thời gian HS học tập trên lớp theo chương trình giáo dục chính thức của cấp học, thời gian còn lại đều là thời gian ngoài giờ lên lớp. Thời gian ngoài giờ lên lớp chiếm dung lượng lớn trong tổng  số thời gian của HS tại trường PTDTNT.


Hoạt động ngoài giờ lên lớp là hoạt động giáo dục thực hiện trong thời gian ngoài giờ lên lớp ở trường PTDTNT,  nhằm nâng cao kiến thức, bồi dưỡng tư tưởng, tình cảm và phẩm chất đạo đức, hình thành năng lực và kỹ năng sống cho HS.  Hoạt động ngoài giờ lên lớp giữ vai trò quan trọng trong việc giáo dục toàn diện HS trường PTDTNT.


Hoạt động ngoài giờ lên lớp trong trường PTDTNT gồm:


 Hoạt động HS tự học


Hoạt động văn hóa văn nghệ


Hoạt động  lao động tăng gia sản xuất, lao động vệ sinh, chăm sóc vườn hoa, cây cảnh tại trường.


Hoạt động Thể dục thể thao, tham quan, du lịch, học tập.


Hoạt động Giao lưu văn hóa, bảo vệ môi trường.


Căn cứ vào thực tiễn của Trường, nhà trường xây dựng kế hoạch quản lý HS nội trú,


2.Tổ chức công tác nội trú :

2.1Tiếp nhận HS vào trường:

Hàng năm tiếp nhận HS vào lớp 6;10, là những em mới làm quen lần đầu tiên vào trường, HS lớp 7,8,9.11.12,  là những HS cũ đã quen sinh hoạt ở KTX.

 
Lập sơ đồ, bố trí phòng ở cho các em HS ở theo khối, nam, nữ, ở riêng để thuận tiện cho cho các em trong sinh hoạt ăn ở và học tập.

 
Phổ biến cho HS các quy định, nội quy về KTX, nội quy nhà ăn, nội quy HS.


Tổ chức cho HS bình bầu hoặc phân công phòng trưởng ở trong KTX để các em phân công nhau trực phòng ở như quét dọn, lau nhà, rửa cầu vệ sinh… đôn đốc nhắc nhở nhau trong việc thực hiện tốt các nội qui của nhà trường.


 Lập danh sách phòng ở của học sinh


2.2. Tổ chức đời sống vật chất, chăm lo sức khỏe và giáo dục kỹ năng sống cho HS nội trú:

Nhà trường tổ chức cho HS ăn ngày 3 bữa theo số tiền học bổng được nhà nước cấp, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, đầy đủ chế độ, có cán bộ y tế theo dõi hàng ngày, dưới sự giám sát quản lý của BGH.


Tổ chức cho HS lao động vệ sinh thường xuyên các khu vực trong trường như: KTX, phòng học, nhà ăn, nhà cầu, giữ gìn cảnh quan môi trường xanh-sạch-đẹp (có bảng phân công cụ thể).


Tổ chức khám sức khỏe ban đầu cho HS (cán bộ y tế và cán bộ quản lý KTX).


Tổ chức giáo dục kỹ năng sống cho HS nội trú (GVCN, y tế, cán bộ quản sinh; Bí thư đoàn; TPT, GV dạy môn sinh vật, GDCD, thể dục).


2.3. Tổ chức đời sống tinh thần cho HS:

Tổ chức cho HS chơi bóng chuyền, bóng đá, cờ vua, cầu lông, TDTT (đ/c Nguyễn Ngọc Phong).


Tổ chức cho HS xem phim, thời sự tối (đ/c Phan quang Tài).


Tổ chức cho HS thi tìm hiểu văn hóa văn nghệ dân tộc: Tổng phụ trách đội, GVCN phối hợp với ban quản lý ký túc


Tổ chức các trò chơi dân gian cho HS.


 Tổ chức các ngày lễ, tết dân tộc.


Tổ chức cho HS tham quan, du lịch học tập ở những danh lam, thắng cảnh, lịch sử,


Tổ chức cho HS cắm trại, dịp lễ, tết.


2.4. Giáo dục kỹ năng sống cho HS :

Biên soạn qui tắc ứng xử của HS đối với thầy cô giáo, CBCNVGV, giữa HS với HS, HS đối với khách


 Tổ chức cho HS học chương trình giữ gìn sức khỏe sinh sản vị thành niên vệ sinh phòng chống các dịch bệnh, các tệ nạn xã hội xâm nhập (TPT, GVCN, đ/c Lục Thị Như: cán bộ y tế,).


Sinh hoạt đề cao cảnh giác với những âm mưu của thế lực thù địch chống phá Đảng, Nhà nước ta cho HS biết từ đó có nhận thức đúng đắn, không mắc mưu kẻ địch (BGH, TPT đội , Chi bộ Đảng).


2.5. Tổ chức và hướng dẫn HS nội trú tự học.

Phân công quản lý tự học của HS ( giáo viên trực).


Hướng dẫn, hỗ trợ HS tự học (GV bộ môn).


D. Tổ chức thực hiện :


Hiệu trưởng tổ chức quán triệt các nội dung kế hoạch tổ chức hoạt động nội trú đến tất cả tổ chức, CBCNVGV trong nhà trường.


Các tổ chức Công đoàn, Đoàn TNCSHCM, Đội thiếu niên tiền phong HCM, GVCN lớp, CB quản sinh, các bộ phận trong trường xây dựng kế hoạch thực hiện đối với mỗi nội dung hoạt động theo chức năng, nhiệm vụ được hiệu trưởng phân công.


Các bộ phận cần phối hợp để tổ chức thực hiện đạt kết quả cao nhất.


 Đoàn Thanh Niên , Đội thiếu niên tiền phong HCM lập kế hoạch sinh hoạt theo chủ đề những ngày lễ lớn, theo kế hoạch của huyện đoàn, Đoàn Trường. Tổ chức sinh hoạt nội dung ngoài giờ lên lớp từng tháng, học kỳ, năm học thông qua BGH


TPTĐ, GVCN, GV dạy môn Sinh, GV dạy GDCD lập kế hoạch giáo dục kỹ năng sống, giáo dục giới tính cho HS trong năm học.Trong đó CB quản sinh và Đội TNTPHCM chịu trách nhiệm lập kế hoạch, tổ chức thực hiện, các bộ phận khác phối hợp.


Các kế hoạch được thông báo công khai, thời gian, cách thức tổ chức thực hiện tới tất cả thành viên trong trường. 
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