	SỞ GD&ĐT ĐĂKNÔNG

TRƯỜNG PTDTNTĐĂKR’LẤP 
Số:18 /KH- DTNT 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 Độc lập- Tự do- Hạnh phúc
       ĐăkR’Lấp,  ngày 20  tháng 10 năm 2016


KẾ HOẠCH
TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG CHÀO MỪNG
KỶ NIỆM 34 NĂM NGÀY NHÀ GIÁO VIỆT NAM
(20/11/1982 – 20/11/2016)

Căn cứ Kế hoạch số 1744/KH- SGD&ĐT, ngày 05  tháng 10 năm 2016 về việc Tổ chức kỷ niệm 34 năm ngày Nhà giáoViệt Nam của Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo Tỉnh ĐăkNông;

Thiết thực kỷ niệm 47 năm  thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh và kỷ niệm 34 năm ngày Nhà giáoViệt nam (20/11/1982 - 20/11/2016);


Trường  PTDTNT ĐăkR’Lấp, xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động thi đua của cán bộ, giáo viên và nhân viên, học sinh cụ thể như sau:


I.Mục đích- yêu cầu

-Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn kết với các cuộc vận động và phong trào thi đua do ngành phát động, thúc  đẩy phong trào Hai tốt trong giáo viên và học sinh. 


- Thông qua tổ chức các hoạt động chào mừng ngày nhà giáo Việt Nam nhằm tôn vinh nghề dạy học, biểu dương nhà giáo có thành tích Xuất Sắc, đồng thời tạo động lực đẩy mạnh các phong trào thi đua trong đơn vị , thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm học 2016-2017


-Động viên cán bộ, giáo viên phát huy lòng tự hào, tự trọng, ý thức vinh dự nghề nghiệp, nêu cao tinh thần trách nhiệm, rèn luyện phẩm chất mô phạm, nổ lực năng cao chất lượng giáo dục

- Khích lệ đội ngũ nhà giáo tích cực học tập, lao động sáng tạo, rèn luyện không ngừng phát huy nội lực, đẩy mạnh phong trào tự học, tự bồi dưỡng  đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản, toàn diện nền giáo dục Việt nam trong giai đoạn mới.


- Các hoạt động tổ chức phải thiết thực, ý nghĩa và có sự tham gia đông đảo CBGVNV trong nhà trường 


- Có sự phối hợp nhịp nhàng với các tổ chức đoàn thể trong nhà trường và Ban đại diện phụ huynh học sinh.


II. Nội dung các hoạt động


1. Về công tác giảng dạy:


- Chú trọng chất lượng từng giờ dạy thông qua việc soạn bài, phương pháp giảng dạy khoa học, sáng tạo…phù hợp với đối tượng học sinh.Tích cực ứng dụng công nghệ thông tin, sử dụng thiết bị-đồ dùng dạy học.Tăng cường công tác tự bồi dưỡng chuyên môn. Hồ sơ chuyên môn đầy đủ, đẩy mạnh phong trào dự giờ, thao giảng, dạy tốt, góp ý tiết dạy của các tổ chuyên môn theo kế hoạch

- Thực hiện việc chấm trả bài học sinh theo đúng kế hoạch cá nhân và kế hoạch nhà trường.Cho điểm đúng qui chế, vào điểm đúng tiến độ nhà trường. Không quên giờ dạy, không vào muộn, ra sớm các tiết học…


- Tổ Chuyên môn- giáo viên hoàn thành tiết thao giảng, thanh tra theo đúng tiến độ kế hoạch kiểm tra.


2. Thực hiện chức trách nhiệm vụ được giao:


- Mỗi cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường nêu cao tinh thần tự giác cố gắng hoàn thành tốt các công việc được giao.


- Tất cả cán bộ, giáo viên: thi đua thực hiện nếp sống văn minh, thực hiện quy định về quy tắc ứng xử trong nhà trường.


- Tích cực xây dựng các tập thể học sinh tự quản. Quản lý, giáo dục học sinh trên lớp hiệu quả, giảm thiểu các vi phạm của học sinh ở các lớp.


- Tổ chức các hoạt động của nhà trường trên tinh thần trách nhiệm cao xây dựng kế hoạch làm việc cụ thể, thực hiện công việc khoa học và chất lượng…


3. Các hoạt động thể thao – văn nghệ:


Tích cực tham gia luyện tập, tham gia đầy đủ có kết quả các hoạt động thể dục thể thao, văn nghệ và các hoạt động của nhà trường, của ngành, cụ thể:


- Tham gia hội thao Truyền thống tại trường THPT Lê Quý Đôn huyện Tuy đức  Ngày 11/11/2016 đến ngày 12/11/2016

-Tham gia hội diễn Văn nghệ do sở Giáo dục và Đào tạo ĐăkNông tổ chức  từ ngày 12/11/2016 đến ngày 18/11/2016

- Tổ chức hoạt động văn nghệ - Báo tường do đoàn-Đội Phát động;

-Tổ Quản lý nội trú ; giáo viên chủ nhiệm các lớp có kế hoạch biện pháp cụ thể để hướng dẫn Học sinh tham gia tốt hoạt động thực hiện nội quy, nếp sống văn minh kỷ cương, bảo vệ môi trường; tại khu vực phòng học ký túc xá, nhà ăn; khu vệ  sinh;  lập Thành tích trong học tập và rèn luyện nhằm  tri ân  thầy ( cô)  chào mừng ngày thành lập nhà giáo Việt Nam .


4. Các hoạt động khác:


- Chủ động thực hiện các nhiệm vụ kiêm nhiệm do nhà trường giao một cách có hiệu quả.


- Phối hợp tốt với các tổ chức, đoàn thể trong nhà trường hoàn thành nhiệm vụ được giao.


- Gương mẫu trong công việc, chủ động trong nhiệm vụ được giao, tích cực tham mưu, góp ý cho đồng nghiệp và cho nhà trường.


- Tổ chức tổng dọn vệ sinh, chăm sóc cây, tạo môi trường thân thiện, sạch sẽ, ngăn nắp và văn hóa.


III. Tổ chức Lễ kỷ niệm 34 năm Ngày Nhà giáo Việt Nam

1. Thời gian: Ngày 19 /11/2016 ( thứ 7) .
2. Chuẩn bị: Theo lịch  Phân công.

IV. Tổ chức thực hiện


- Trên cơ sở các nội dung trên các đoàn thể, các bộ phận, giáo viên chủ nhiệm các lớp xây dựng kế hoạch và phương án tổ chức tham gia hưởng ứng các hoạt động của nhà trường một cách hiệu quả.


- Đoàn thể, bộ phận, Giáo viên chủ nhiệm chủ động phối hợp cùng nhà  trường xây dựng kế hoạch, phát động phong trào, hội thi, liên quan đến học sinh.


- BCH Công đoàn trường phối hợp với nhà trường lên kế hoạch cụ thể, chi tiết nhằm tổ chức các hoạt động hưởng ứng đạt kết quả và các yêu cầu đề ra.


Kế hoạch này được triển khai, phổ biến tới CBGVNV toàn trường 
Nơi nhận :                                                             HIỆU TRƯỞNG 

-BGH ( chỉ đạo)                                                                                Đã ký
-Các bộ phận đoàn thể( p/h thực hiện).
                                                                                     Trần Văn
