BÀI VIẾT CỦA LIÊN ĐỘI TRƯỜNG VỀ NGÀY SÁCH VIỆT NAM LẦN THỨ 4.

  
Ở bất cứ thời đại nào, con người cũng lấy việc học và đọc sách là một trong những phương cách để hoàn thiện nhân cách con người, để tiến bộ trong cuộc sống và đóng góp vào sự phát triển chung của xã hội. Và đọc sách đã trở thành một nhu cầu cần thiết không thể thiếu của mỗi con người.
 
Nhận thấy tầm quan trọng của văn hóa đọc, ngày 24/02/2014, Thủ tướng Chính phủ ký ban hành Quyết định số 284/QĐ-TTg lấy ngày 21 tháng 4 hàng năm là Ngày Sách Việt Nam. Quyết định nêu rõ, Ngày Sách Việt Nam được tổ chức hàng năm nhằm khuyến khích, phát triển phong trào đọc sách trong cộng đồng, nâng cao nhận thức của nhân dân về ý nghĩa to lớn và tầm quan trọng của việc đọc sách đối với việc nâng cao kiến thức và kỹ năng, phát triển tư duy, giáo dục và rèn luyện nhân cách con người. Đồng thời, tôn vinh giá trị của sách, khẳng định vai trò, vị trí, tầm quan trọng của sách trong đời sống xã hội; Tôn vinh người đọc và những người tham gia sưu tầm, sáng tác, xuất bản, in, phát hành, lưu giữ, quảng bá sách. Bên cạnh đó, nâng cao trách nhiệm của các cấp, các ngành, các cơ quan chức năng và các tổ chức xã hội đối với việc xây dựng và phát triển văn hoá đọc Việt Nam.

 
Nhằm hưởng ứng phong trào ngày sách việt nam, được sự phân công của BGH nhà trường, vào ngày 10 tháng 4 năm 2017 liên đội trường kết hợp với thư viện trường PTDTNT THCS’-THPT Huyện ĐăkR’Lấp đã tổ chức buổi sinh hoạt dưới cờ với chủ đề Ngày sách Việt Nam lần thứ 4.

 
Tham gia buổi sinh hoạt với đầy đủ các thầy cô trong nhà trường cùng sự có mặt của toàn thể học sinh.


 Mở đầu buổi sinh hoạt là nghi lễ chào cờ theo nghi thức đội. Sau phần giới thiệu lí do của cô Tổng phụ trách đội, là phần trình bày ý nghĩa của ngày sách Việt nam. Kế đến là phần giới thiệu một số sách hay đến học sinh, giúp các em thêm hứng thú hơn trong việc tìm kiếm các tác phẩm hay để đọc.

 
Sau cùng là phần chỉ đạo, dặn dò công việc trong tuần học mới của thầy hiệu trưởng. 

 Một số hình ảnh trong buổi sinh hoạt.
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Phần giới thiệu lý do buổi sinh hoạt cờ của cô Tổng phụ trách đội.
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Phần trình bày ý nghĩa ngày sách Việt Nam của bạn Ma Thị Xuân Tiên – Liên đội phó.
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Giới thiệu hai tác phẩm “Hạt giống tâm hồn”, và “ Tôi thấy hoa vàng trên cỏ xanh”
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Thầy Trần Văn hiệu trưởng nhà trường chỉ đạo công việc đầu tuần.
Bài viết cô: Hoàng Hoa Thúy

Tổng phụ trách đội TNTP Hồ Chí Minh

