	SỞ GD-ĐT ĐĂKNÔNG
TRƯỜNG PTDTNT THCS’&THPT

 HUYỆN  ĐĂKR’LẤP
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



	Số: 06 /KH-CNTT
	ĐăkR’Lấp, ngày 05  tháng 10  năm 2017


KẾ HOẠCH 
Thực hiện nhiệm vụ Công nghệ Thông tin năm học 2017-2018 


Thực  hiện công văn số 4116/BGDĐT-CNTT ngày 08 tháng 9 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ công nghệ thông tin năm học 2017-2018;


Thực hiện Hướng dẫn số 1772/SGD&ĐT-CNTT ngày 29 tháng 9 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về thực hiện nhiệm vụ CNTT năm học 2017-2018;

Thực hiện Quyết định số 1310/QĐ-SGD ngày 29 tháng 9 năm 2017 Quyết định của Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo Tỉnh ĐăkNông về việc thực hiện Quy chế bảo đảm an toàn, an ninh thông tin trong hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin của các cơ sở Giáo dục; 

Căn cứ kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2017-2018 và đặc điểm tình hình của đơn vị. 

Nay trường PTDTNT THCS’ & THPT Huyện  ĐăkR’Lấp, lập kế hoạch thực hiện nhiệm vụ CNTT trong năm học 2017-2018 cụ thể như sau:


I. Đặc điểm tình hình 

1. Điểm mạnh:


CSVC nhà trường tương đối đầy đủ để thực hiện ƯDCNTT phục vụ công tác quản lý và dạy học, cụ thể:


+ 01 phòng máy vi tính (32 máy) có nối mạng internet phục vụ việc học tập;

+ 02 bộ máy chiếu projector, 7 tivi  phục vụ việc dạy học;

+ 02 máy tính xách tay;

+ 11 máy vi tính phục vụ công tác quản lý, văn phòng; các bộ phận văn thư, kế toán, thư viện, công đoàn, ban giám hiệu đều được trang bị máy tính bàn để  làm việc.


+ Khai thác sử dụng được một số phần mềm phục vụ quản lý, phần mềm chuyên dụng, phần mềm phục vụ dạy và học,…

+ Từ 2014 Trường có Website với tên miền edu.vn: http://www.dtnt dakrlap.edu.vn  


+ Thực hiện nhận, gửi văn bản 02 chiều từ đơn vị đến phòng ban sở giáo dục qua hệ thống quản lý văn bản điều hành;hộp thư dtntdakrlap@moet.edu đơn vị.

-100% CB-VC có máy vi tính cá nhân; hầu hết CB-VC đều có thể sử dụng máy vi tính để làm việc với các phần mềm thông dụng như Word, Powerpoint; 25% GV sử dụng tốt Excel; 12 % GV thành thạo việc cài đặt các phần mềm, hầu hết CB-VC có nhận thức đầy đủ về tầm quan trọng của việc ứng dụng CNTT vào công tác dạy học, quản lý; có tinh thần ham học hỏi.


GV giảng dạy bộ môn Tin có trình độ: cao đẳng Toán –tin: 02;12 GV có chứng chỉ A, B môn Tin học (chiếm tỉ lệ 50%) áp dụng công nghệ thông tin trong công tác dạy và học  của nhà trường.


2.Điểm yếu:


Một bộ phận CB-VC lớn tuổi gặp khó khăn trong việc tiếp cận CNTT;

Nhu cầu học tập trao đổi CNTT của cán bộ -giáo viên còn hạn chế.


3. Thời cơ:


Nghị quyết số 29-NQ/TW và NQ số 44/NQ-CP về đổi mới căn bản toàn diện Giáo dục và Đào tạo có sự quan tâm đến “Tăng cường cơ sở vật chất và ứng dụng công nghệ thông tin trong giáo dục, đào tạo và dạy nghề”

Có sự quan tâm chỉ đạo trực tiếp của sở Giáo dục và Đào tạo –Phòng Công nghệ thông tin,Phòng kế hoạch- tài chính 
Cuộc cách mạng công nghệ 4.0

4. Thách thức:


Một số phần mềm ngừng hoạt động: Thi đua-khen thưởng; PMIS, không rõ lý do.

Cần bổ xung nhân viên về công nghệ thông tin gắn với công việc hổ trợ, phục vụ 

II. Nhiệm vụ chung:
1. Toàn trường tập trung các nguồn lực nhằm tăng cường ứng dụng CNTT trong quản lý và  hổ trợ các hoạt động  dạy-học và nghiên cứu khoa học,  góp phần đổi mới PPDH-đổi mới KTĐG theo chương trình hành động thực hiện Nghị quyết 29-TW của ngành.  

2. Chú trọng xây dựng hệ thống thông tin kết nối giữa trường- tổ chuyên môn-cá nhân. Sử dụng các hệ thống,  trang thiết bị CNTTcó hiệu quả. Tập huấn nâng cao trình độ, kỹ năng về CNTT cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên đáp ứng nhu cầu phát triển của trường. Bảo đảm cơ sở vật chất, thiết bị cho việc giảng dạy tin học trong nhà trường. 

3. Đưa việc ứng dụng CNTT vào nề nếp hoạt động đồng bộ, hiệu quả nhằm nâng cao một bước chất lượng giáo dục và công tác quản lý nhà  trường. Thực hiện đồng bộ việc ứng dụng CNTT trong các hoạt động quản lý, chỉ đạo điều hành và công tác dạy -học. Tăng cường sử dụng sổ điện tử trong nhà  trường, khai thác có hiệu quả kho bài giảng E-learning, hướng dẫn học sinh khai thác tài liệu học tập và thi cử qua các trang mạng có hiệu quả. 
III. Nhiệm vụ cụ thể:  
1.Đội ngũ triển khai CNTT

Phân công ban giám hiệu: quản  lý và phụ trách nội dung như : EMIS’ VNEDU; KĐCLGD; Kiểm duyệt đăng bài trên trang Web của đơn vị.

Giáo viên tin học thực hiện phần mềm Tuyển sinh; thi nghề; TNTHPT…

Các tổ chức đoàn thể: Công đoàn; Chuyên môn; đoàn thể thực hiện nhiệm vụ viết bài trên trang mục của tổ chức theo quy chế xây dựng và hoạt động trang Web của đơn vị  

Văn thư  thực hiện việc xử lý chuyển công văn đi, đến, trên trang văn bản hệ điều hành và mục công văn trên trang Web của đơn vị 
2-Ứng dụng CNTT trong các hoạt động điều hành và quản lý giáo dục 

- Thành lập ban biên tập, xây dựng quy chế hoạt động, quản lý và vận hành khai thác hiệu quả trang website đơn vị và cổng thông tin điện tử của Bộ http://moet.gov.vn, của Sở GDĐT ĐăKNông http://www.đaknong.edu.vn để cập nhật các thông tin giáo dục của ngành. 

- Triển khai đến cán bộ, giáo viên, nhân viên, về thực hiện tốt Quyết định số 1310/QĐ-SGD ngày 29 tháng 9 năm 2017 Quyết định của Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo Tỉnh ĐăkNông về việc thực hiện Quy chế bảo đảm an toàn, an ninh thông tin trong hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin của các cơ sở Giáo dục; Về Hướng dẫn hoạt động CNTT năm học 2017-2018. Quy định của Sở về nhận và chuyển văn bản qua  Hệ thống quản lý văn bản điều hành; hộp thư của ngành (đaknong .edu.vn) nghiêm túc, kịp thời. 

- Tiếp tục sử dụng có hiệu quả các phần mềm trong công tác quản lý điểm, quản lý nhân sự, quản lý tài chính, CSVC, Thư viện, thiết bị và các nhiệm vụ khác..  

- Chỉ đạo Tổ-Nhóm chuyên môn sinh hoạt chuyên môn, hoạt động chuyên môn qua trang mạng Trường học kết nối (truonghocketnoi.edu.vn). 

- Triển khai sử dụng phần mềm quản lý văn bản cho công tác văn thư, lưu trữ. 

-Chỉ đạo giáo viên chủ nhiệm hướng dẫn học sinh truy cập và khai thác thôngtin tạicổng thông tin tuyển sinh của BộGDĐT: http://www.thituyensinh.vn.  
 -Cung cấp miễn phí các thông tin cho học sinh như thời khóa biểu, kết quả thi học  kỳ, kết quả học tập, rèn luyện trên trang website của trường. 

- Sử dụng bộ phần mềm đăng ký dự giờ trực tuyến trong toàn trường. 

3.Ứng dụng CNTT đổi mới nội dung, phương pháp dạy, học và kiểm tra đánh giá 

-Tập huấn cho giáo viên toàn trường sử dụng phần mềm Trí Việt thiết kế bài giảng E-Learning. Khuyến khích giáo viên tham gia Thiết kế bài giảng e-Learning-ít nhất mỗi Tổ-Nhóm chuyên môn có một sản phẩm có chất lượng đăng tải trên trường học kết nối.
Tăng cường phổ biến cho giáo viên và học sinh khai thác kho bàigiảng e-learning của BộGD ĐT tại địachỉ://elearning.moet.edu.vn để ôn tập, nâng cao kiến thức cho học sinh và tham khảo đổi mới phương pháp cho giáo viên. 

- Giáo viên chủ động tích hợp, lồng ghép ứng dụng CNTT vào dạy trong lớp học và ngoài lớp học như thí nghiệm ảo, thí nghiệm mô phỏng, sử dụng phần mềm trình chiếu để tạo bài học sinh động, hấp dẫn và hiệu quả. Tuy nhiên cần tránh lạm dụng CNTT trong giảng dạy. 

-  Tăng cường ứng dụng CNTT trong giảng dạy, đặc biệt  là các tiết thực hiện chuyên đề, các tiết thao giảng cấp trường nhằm thể hiện đổi mới PPGD theo hướng tích cực, phát triển năng lực học sinh. 

-  Sử dụng phần mềm nhập điểm, nhập thông tin  trên hệ thống VnEdu, hệ thống đăng ký dự giờ trực tuyến do nhà trường cung cấp. Tăng cường đưa bài giảng, đề tài kinh nghiệm, thảo luận chuyên môn lên không gian trường học kết nối và giới thiệu để học sinh tham gia học tập. 

4-Triển khai hạ tầng và thiết bị CNTT 

-Tiếp tục quản lý, bảo vệ và khai thác tốt các trang thiết bị CNTT hiện có của nhà trường như hệ thống kết nối cáp quang mạng Internet của VNPT và Viettel. Thường xuyên liên hệ nhà cung cấp dịch vụ để đảm bảo thông suốt trong quá trình sử dụng. 

-Các phòng chức năng khai thác và sử dụng có hiệu quả các trang thiết bị CNTT,  kết nối mạng nhằm phục vụ tốt cho công tác chỉ đạo, điều hành, thống kê, quản lý. 

-Cán bộ, giáo viên cần tích cực, chủ động đầu tư  máy tính, các trang thiết bị mới phục vụ tốt hơn cho dạy học và khai thác thông tin. 

-Tăng cường công tác bảo vệ an ninh trường học, an ninh CNTT.  
-Thường xuyên tuyên truyền, phổ biến cho học sinh, giáo viên các nguy cơ mất an toàn thông tin đối với các thiết bị CNTT cá nhân. Quán triệt việc sử dụng mạng thông tin văn hóa, lành mạnh, có tác dụng tốt trong giảng dạy, học tập. 

5. Bồi dưỡng kỷ năng ứng dụng CNTT cho giáo viên và cán bộ quản lý giáo dục Trong năm học 2017-2018, nhà trường chú trọng tập trung các nội dung: 

-Quán triệt đến toàn thể cán bộ, giáo viên và học sinh các văn bản của Đảng, nhà nước, Bộ GDĐT, Sở GDĐT về ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học và quản lý giáo dục trong nhà trường. 

- Tham gia tập huấn đầy đủ các nội dung về CNTT do Sở GDĐT triển khai và tổ chức tập huấn lại đầy đủ cho cán bộ giáo viên toàn trường. 
- Tập huấn sử dụng thư điện tử,  sử dụng phần mềm quản lý học sinh, sử dụng phần mềm đăng ký dự giờ trực tuyến, tham gia sinh hoạt trên “Trường học kết nối” 

- Tập huấn kỹ năng soạn thảo bài giảng E-learning. 

- Tập huấn kỹ năng soạn thảo câu hỏi trắc nghiệm, xây dựng ma trận  đề theo từng tổ chuyên môn. 

- Xây dựng quy chế và hướng dẫn thực hiện tham gia website trường: 

- Tập huấn soạn thảo các loại kế hoạch cho CBQL, tổ trưởng chuyên môn; sử dụng GoogleDrive để lưu trữ và chia sẻ thông tin. 

-Giáo viên, CBQL tự học tập, bồi dưỡng nâng cao năng lực ứng dụng CNTT, theo quy định tại Thông tư số 03/2014/TT-BTTTT ngày 11/3/2014 của Bộ Thông tin-Truyền thông;   kỹ năng cài đặt hệ điều hành và các ứng dụng cơ bản, kỷ năng khắc phục, sữa chữa những hỏng hóc, lỗi máy tính thường găp.  

6. Khai thác, sử dụng phần mềm tự do nguồn mở 

-Triển khai Thông tư số 08/2010/TT-BGDĐT ngày 01/3/2010 quy định về sử dụng phần mềm tự do nguồn mở trong nhà trường. 

-Giáo viên dạy Tin học cần tăng cường sử dụng phần mềm tự do nguồn mở. 

-Nhà trường tiếp tục áp dụng hệ thống phần mềm mã nguồn mở Nukeviet trong sử dụng Website của trường. 

7. Tham gia cuộc thi về ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy và học
-Có kế hoạch tham gia cuộc thi "Thiết kế hồ sơ bài giảng e-Learning" do Bộ GDĐT phát động.
- Phát động học sinh tham gia cuộc thi sáng tạo thanh thiếu niên,nhi đồng; sáng tạo kỹ thuật tỉnh ĐăkNông Lần thứ IV (2017-2018)


 Tham gia cuộc thi IOE qua mạng; nghiên cứu khoa học kỷ thuật cho học sinh phổ thông năm học 2017-2018;

d) Phát động tổ chức trong cán bộ, giáo viên tham gia các hoạt động đổi mới trong dạy và học như: đổi mới kiểm tra đánh giá, viết SKKN:NCKHSPUD; làm đồ dùng dạy học. 
IV. Công tác thi đua và chế độ thông tin báo cáo:

*Giải pháp:

- Tiếp tục duy trì việc đưa tiêu chí ứng dụng CNTT của CB, GV, NV vào nội dung thi đua của trường năm học 2017-2018;


- Kịp thời khen thưởng, động viên hoặc ưu tiên cho các giáo viên tham gia Hội thi thiết kế bài giảng điện tử e-learning cấp trường đạt kết quả cao.


- Sử dụng hệ thống: quản lý hệ thống hộp thư điện tử cá nhân và văn bản nội bộ trong việc điều hành và quản lý giáo dục. Từng bước qui định một số nội dung báo cáo qua email trong nhà trường.


- Thực hiện tiếp nhận và gửi văn bản đúng qui định qua hệ thống thông tin quản lý điều hành tại website sở GD-ĐT; hộp thư các phòng ban của Sở GD&ĐT. Khai thác sử dụng có hiệu quả website đơn vị.

V. Tổ chức thực hiện:  

Lãnh đạo nhà trường (HT, PHT) thường xuyên kiểm tra, theo dõi nhắc nhở các tổ CM, VP, giáo viên trong việc triển khai kế hoạch thực hiện nhiệm vụ CNTT của đơn vị, trong đó chú trọng việc ứng dụng CNTT phục vụ yêu cầu đổi mới phương pháp giảng dạy, kiểm tra đánh giá học sinh.


Hội đồng thi đua nhà trường tăng cường theo dõi để kịp thời khen thưởng những thầy cô giáo thực hiện tốt việc UD CNTT; tư vấn lãnh đạo nhà trường trong việc đánh giá, xếp loại thi đua chính xác, công bằng.

Các tổ chuyên môn, VP căn cứ kế hoạch thực hiện nhiệm vụ CNTT của đơn vị xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện nhiệm vụ CNTT của tổ; đẩy mạnh công tác bồi dưỡng và tự bồi dưỡng CNTT của các thành viên trong tổ.

Tổ hỗ trợ CNTT giúp HT xây dựng tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ CNTT trong năm học, tổng kết việc thực hiện để rút kinh nghiệm trong năm  và phương hướng hoạt động những năm tiếp theo, tham mưu nhà trường tổ chức các hoạt động bồi dưỡng đội ngũ nâng cao kiến thức, năng lực UD CNTT; thường xuyên cập nhật các nội dung kiến thức Tin học cho đội ngũ; Giúp nhà trường, đội ngũ khai thác sử dụng tốt các phần mềm phục vụ giảng dạy, quản lý.
Tổ chức sơ kết đánh giá tình hình ứng dụng CNTT trước ngày 25/01/2018

Tổ chức tổng kết đánh giá tình hình ứng dụng CNTT năm học 2017-2018 trước ngày 05/6/2018 (báo cáo gửi về sở GD&ĐT Tỉnh ĐăkNông qua Phòng CTTT)

Trên đây là Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ công nghệ thông tin của trường PTDTNT THCS’Và THPT Huyện ĐăkR’Lấp, năm học 2017-2018
 
Đề nghị CB-VC, các tổ chuyên môn, VP triển khai đến các thành viên trong tổ và tổ chức thực hiện tốt các nhiệm vụ đề ra; trong quá trình thực hiện có điều gì thắc mắc đề nghị liên hệ lãnh đạo trường để được hướng dẫn thêm./. 
	Nơi nhận:
- Phòng  CNTT (báo cáo);
-HT;PHT (chỉ đạo)
-Thành viên tổ hỗ trợ CNTT (P/hợp-thực hiện);

-Các tổ trưởng chuyên môn, VP (thực hiện);

- Lãnh đạo Đoàn thể ( phối hợp); 
	                 HIỆU TRƯỞNG

                      Đã ký 
                       Trần Văn 
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