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KẾ HOẠCH
Tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII

Thực hiện Kế hoạch số 61- KH/TU, ngày 24/11/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy ĐăkNông;
 Thực hiện Kế hoạch số 42-KH/HU ngày 07/12/2017 của Ban Thường vụ huyện ủy ĐăkR’Lấp;
Về việc tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII, Chi ủy Trường PTDTNT huyện ĐăkR’Lấp xây dựng kế hoạch tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
 1. Mục đích 
- Thống nhất về nội dung, đối tượng, phương thức, thời gian tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện nghị quyết Hội nghị Trung ương 6 trong toàn thể đảng viên, cán bộ công nhân viên của nhà trường.
 - Thông qua việc quán triệt, học tập nghị quyết, cán bộ, đảng viên nhận thức sâu sắc về tình hình, nguyên nhân, nắm vững quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp nêu trong nghị quyết Hội nghị Trung ương 6, từ đó làm tốt công tác tư tưởng, tuyên truyền những nội dung cơ bản, cốt lõi của nghị quyết Hội nghị trung ương 6 đến toàn thể các đối tượng đoàn viên, thanh niên, học sinh… nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm và tạo sự đồng thuận, quyết tâm thực hiện thắng lợi các mục tiêu của hội nghị Trung ương 6 đề ra.
 2. Yêu cầu
 - Việc tổ chức quán triệt, học tập Nghị quyết phải được chuẩn bị chu đáo, tiến hành khẩn trương, nghiêm túc, đảm bảo đúng tiến độ thời gian, thiết thực, không qua loa, hình thức; kết hợp nghe giới thiệu, báo cáo với thảo luận, tự đọc, tự nghiên cứu; xác định rõ trách nhiệm, quyền hạn, phương pháp tiến hành phù hợp. 
- Đồng chí Bí thư Chi bộ chỉ đạo, tổ chức, chủ trì tổ chức học tập, quán triệt, xây dựng kế hoạch thực hiện nghị quyết Trung ương 6. 
- Cán bộ, đảng viên cần nắm vững, hiểu rõ những nội dung cơ bản của Nghị quyết Hội nghị lần thứ 6 của Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XII
II. NỘI DUNG, PHƯƠNG THỨC TỔ CHỨC HỘI NGHỊ HỌC TẬP, QUÁN TRIỆT VÀ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT 
1. Tổ chức họp cấp ủy mở rộng 
- Thời gian: 23 tháng 12 năm 2017
 - Thành phần: Cấp ủy, Ban giám hiệu, Chủ tịch Công đoàn, Bí thư Đoàn trường, Tổ trưởng tổ XH; TN;QLNT
 - Nội dung:
 + Thông báo kế hoạch số 42 -KH/HU ngày 07/12/2017 của Ban Thường vụ Huyện ủy ĐăkR’Lấp về việc tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII. 
+ Phân công nhiệm vụ các thành viên cấp ủy xây dựng kế hoạch, nghiên cứu nội dung cơ bản của các Nghị quyết để truyền đạt cho cán bộ, đảng viên.
 2. Tổ chức họp Hội đồng sư phạm để thực hiện kế hoạch 
- Thời gian: 1,0 ngày trong tháng 01 năm 2018 
- Thành phần: Toàn thể cán bộ, viên chức
 - Báo cáo viên: Đồng chí Bí thư và Phó Bí thư chi bộ nhà trường
 - Nội dung: Học tập những nội dung cơ bản của Nghị quyết hội nghị lần thứ 6 của ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XII cụ thể: 
+ Nghị quyết số 18-NQ/TW, ngày 25/10/2017 về “Một số vấn đề tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”. 
+ Nghị quyết số 19-NQ/TW, ngày 25/10/2017 về “Một số vấn đề tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng, hiệu quả các đơn vị sự nghiệp công lập”.
 + Nghị quyết số 20-NQ/TW, ngày 25/10/2017 về “Tăng cường công tác bảo vệ, chăm sóc, nâng cao sức khỏe nhân dân trong tình hình mới”.
 + Nghị quyết số 21-NQ/TW, ngày 25/10/2017 về “Công tác dân số trong tình hình mới”. 
- Tài liệu: Tài liệu học tập các Văn kiện Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) dành cho cán bộ, đảng viên cơ sở do Ban Tuyên giáo Trung ương biên soạn và các tài liệu liên quan.
3. Viết thu hoạch cá nhân
 - Toàn thể cán bộ, viên chức của nhà trường sau khi được học tập, quán triệt Nghị quyết Trung ương 6 đều phải viết bài thu hoạch (yêu cầu viết tay). Nội dung thu hoạch thể hiện nhận thức cá nhân về thực trạng, những điểm mới, quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp trong Nghị quyết Trung ương 6; liên hệ với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, cơ quan, đơn vị và cá nhân; đặc biệt là đề xuất, kiến nghị về các biện pháp thực hiện ở nhà trường và phải gắn với chức trách và nhiệm vụ được giao. 
- Bài viết thu hoạch của cán bộ, viên chức lưu tại nhà trường. Đồng chí Tổ trưởng thu nộp cho đồng chí bí thư từ ngày 22 đến 26/01/2018. 
Các đồng chí cấp ủy nộp tại Ban Tuyên giáo Huyện  ủy.
 III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Báo cáo viên chi bộ tham mưu cho Chi ủy tổ chức Hội nghị học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII cho toàn thể cán bộ, viên chức nhà trường
 2. Bộ phận kiểm tra, giám sát của chi bộ giám sát việc học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết ở đơn vị để nắm chắc tình hình, kịp thời điều chỉnh, uốn nắn những sai sót. 
3. Báo cáo viên chi bộ xây dựng kế hoạch, chương trình hành động thực hiện Nghị quyết. Kịp thời báo cáo tiến độ thực hiện về Ban Tuyên giáo huyện ủy ĐăkR’Lấp: kế hoạch triển khai thực hiện trước ngày 30/12/2017, gửi báo cáo kết quả học tập, quán triệt trước ngày 30/01/2018./.

 Nơi nhận:                                                                                                  TM CHI BỘ
- Ban Tuyên giáo Huyện ủy (b/c);                                                                  BÍ THƯ
- Các đồng chí trong cấp ủy (để chỉ đạo); 
- Công đoàn, Đoàn TN, Các Tổ (t/h); 
-Lưu: VT.                                                                                                     Trần Văn 
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