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I. SƠ LƯỢC ĐẶC ĐIỂM, TÌNH HÌNH ĐƠN VỊ

1. Đặc điểm, tình hình:

1.1. Tên đơn vị: Trường PTDTNT THCS và THPT Đăk R’Lấp.

1.2. Địa điểm trụ sở chính:
TDP3, Thị trấn Kiến Đức, Đăk R’Lấp, Đăk Nông.            

1.3. Tóm tắt cơ cấu tổ chức

Năm học 2022 – 2023 Nhà trường có:

Theo Thông báo số 105/TB-SGDĐT ngày 20/12/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc giao số lượng người làm việc và hợp đồng lao động theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP và Nghị định số 161/2018/NĐ-CP năm 2022; Thông báo số 95/TB-SGDĐT ngày 04/10/2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo Về việc điều chuyển biên chế sự nghiệp từ Trường PTDTNT THCS và THPT huyện Đắk R’Lấp về Trường THCS và THPT Lê Hữu Trác năm 2022
· Biên chế sự nghiệp có mặt từ tháng 10/2022, năm học 2022-2023: 26 người, trong đó: cán bộ quản lý 03 người; giáo viên 19 người; Nhân viên 04 người (kế toán 01; Văn thư - Thủ quỹ 01; y tế 01; thư viện 01; thiếu 01 giáo vụ; thiếu 01 CNTT; thiếu 01 thiết bị). 

· Hợp đồng theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP và Nghị định số 161/2018/NĐ-CP của Chính phủ là 05 người, trong đó: bảo vệ 01; cấp dưỡng 04; chưa sử dụng 01.

· Có 03 CBQL đã được bồi dưỡng nghiệp vụ quản lý giáo dục, quản lý cấp phòng; 01 CBQL có trình độ lý luận chính trị cao cấp, 02 CBQL có trình độ lý luận chính trị trung cấp.

· Trình độ chuyên môn: Đạt trình độ trên chuẩn 0; đạt trình độ chuẩn là 19/19 giáo viên;

· Về Tin học, Ngoại ngữ, Tiếng Dân tộc thiểu số: có chứng chỉ tin học trở lên 25/27; có chứng chỉ ngoại ngữ 18/27; có chứng chỉ Tiếng Dân tộc thiểu số 30/32.
· Công đoàn trường:  

· Đoàn Trường: Đoàn được Huyện Đoàn đánh giá, xếp loại Đoàn trường Hoàn thành tốt nhiệm vụ

2. Những thuận lợi, khó khăn khi thực hiện nhiệm vụ:

2.1. Thuận lợi:
- Nhà trường thường xuyên nhận được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Huyện ĐăkR’Lấp, tỉnh Đăk Nông. Đặc biệt nhà trường luôn nhận được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo trực tiếp của Sở GD và ĐT tỉnh Đăk Nông và sự ủng hộ tích cực hiệu quả của toàn thể phụ huynh học sinh.

 - Tập thể cán bộ, giáo viên, công nhân viên Nhà trường luôn luôn đoàn kết, nhất trí trong nhận thức cũng như trong hành động, tâm huyết vì sự phát triển bền vững của Nhà trường dưới sự lãnh đạo của Đảng uỷ, Ban giám hiệu trong suốt những năm qua.

- Chất lượng tuyển sinh đầu vào được đảm bảo, cha mẹ học sinh quan tâm tạo mọi điều kiện tốt cho con em học tập và rèn luyện phát triển toàn diện.

2.2. Khó khăn: 
- Cơ sở vật chất: hiện tại chưa đồng bộ, sân chơi, bãi tập cho học sinh còn thiếu trang thiết bị xuống cấp; thiết bị phục vụ cho dạy và học được cấp từ năm 2003 như máy tính, máy chiếu, tranh ảnh, hóa chất… đến nay đã xuống cấp, hư hỏng khá nhiều.
- Trường PTDTNT là trường 100% con em đồng bào từ các Buôn làng đóng trên địa bàn toàn huyện ĐăkR’Lấp có điều kiện KT-XH còn nhiều khó khăn do đó việc huy động tài trợ để bổ sung, sửa chữa CSVC phục vụ công tác dạy và học gần như không thực hiện được.
- Nguồn kinh phí trả lương cho 5 hợp đồng 161/2018/NĐ-CP hiện tại không có.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NĂM HỌC 2022-2023

Chủ đề năm học 2022-2023 của Nhà trường: Tiếp tục thực hiện chủ đề: “Đoàn kết, sáng tạo, ra sức phấn đấu hoàn thành tốt các nhiệm vụ và mục tiêu đổi mới, củng cố và nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo”
1.1. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng: 

- Nhà trường đã đặc biệt quan tâm tổ chức triển khai tuyên truyền, nghiên cứu học tập đầy đủ, kịp thời, thiết thực các Chỉ thị, Nghị quyết, chủ trương chính sách của Đảng và Nhà nước, các Chỉ thị, Nghị quyết và các quy định của Ngành Giáo dục và Đào tạo tới toàn thể cán bộ, giáo viên, viên chức, phụ huynh và học sinh.

- Thực hiện tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ, giáo viên và học sinh xây dựng nề nếp, kỷ cương trong dạy và học, thực hiện tốt các quy chế dân chủ, công khai trong trường học.

- Tiếp tục tổ chức triển khai sâu, rộng có hiệu quả chủ đề năm học, các cuộc vận động “Hai không”, cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”, đặc biệt là cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn chặt với việc triển khai có hiêu quả phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” do ngành Giáo dục và Đào tạo phát động...

- Tổ chức tốt công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, phòng chống các tệ nạn xã hội, giữ vững an ninh trật tự, an toàn trong trường cũng như ngoài xã hội. Đẩy mạnh hoạt động kiểm tra nội bộ trong trường; triển khai tổ chức thực hiện có hiệu quả Nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ, Nghi quyết Hội nghị công chức của Nhà trường...

1.2. Công tác chuyên môn
* Quy mô đào tạo: 7 lớp, tổng số học sinh đầu năm học 2022-2023 là 202, cuối năm còn 193 học sinh (giảm 9 học sinh- các em chuyển trường, 1 em bỏ học)
* Kết quả công tác giảng dạy:

- Thường xuyên đổi mới phương pháp dạy học, tích cực ứng dụng mạnh mẽ công nghệ thông tin vào hoạt động dạy và học (đặc biệt là dạy trực tuyến). Tăng cường duy trì tốt nề nếp, kỷ cương trong dạy, học và kiểm tra đánh giá. Tiếp tục thực hiện nghiêm chỉnh, hiệu quả các cuộc vận động như cuộc vận động “Hai không”, “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”, đặc biệt là cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” tiếp tục gắn chặt với việc triển khai có hiêu quả phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” do ngành Giáo dục và Đào tạo phát động.


- Thường xuyên duy trì thực hiện nghiêm quy chế chuyên môn và các quy định về hồ sơ chuyên môn của giáo viên, tích cực tổ chức thao giảng dạy cấp tổ, kiểm tra đánh gia các loại hồ sơ của cán bộ giáo viên thông qua hoạt động của Ban kiểm tra nội bộ trường học.


- Tham gia Hội thi do ngành tổ chức trong năm học.

- Học sinh thường xuyên chủ động, tự giác, tích cực chấp hành đầy đủ nội quy, quy định của nhà trường; thực hiện tốt cuộc vận động “Hai không”, tích cực chủ động học tập, tu dưỡng rèn luyện, tham gia các hoạt động, phong trào văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao, phòng chống các tệ nạn xã hội, thực hiện tốt Pháp luật an toàn giao thông…Tiếp tục tổ chức có hiệu quả phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Toàn trường trong năm qua không có học sinh nào vi phạm pháp luật, không mắc tệ nạn xã hội, nghiện hút ma tuý…

1.3. Công tác xây dựng đội ngũ  
- Tổ chức để toàn thể cán bộ, công chức, viên chức  học tập, nghiên cứu đầy đủ các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, của Ngành. Tiếp tục thực hiện Chỉ thị 40/CT - TW của Ban Bí thư về nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục, thực hiện tốt các quy định về đạo đức nhà giáo, các cuộc vận động và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Đặc biệt coi trọng công tác giáo dục nhận thức về tư tưởng, chính trị, giáo dục truyền thống để mỗi cán bộ, công chức, viên chức phải xác định rõ trách nhiệm, nghĩa vụ đóng góp xây dựng sự nghiệp phát triển của Nhà trường và của Ngành.                      

- Bố trí sắp xếp sử dụng đội ngũ cán bộ, giáo viên hợp lý, có hiệu quả cao. Bồi dưỡng, bổ nhiệm một số giáo viên có phẩm chất, năng lực chuyên môn, quản lý tốt, tâm huyết với nghề, đảm nhiệm các chức danh: tổ trưởng, tổ phó chuyên môn, lãnh đạo các tổ chức đoàn thể trong nhà trường, nhằm nâng cao năng lực quản lý sức chiến đấu của tập thể sư phạm từng bước nâng cao và duy trì chất lượng giáo dục toàn diện, chất lượng đào tạo mũi nhọn, đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững Nhà trường.

- Thường xuyên chăm lo xây dựng đội ngũ giáo viên thông qua việc dự giờ, thăm lớp, hội thảo chuyên đề chuyên môn, thăm quan học tập kinh nghiệm quản lý giáo dục và giảng dạy của các trường tiên tiến trong và ngoài tỉnh, tổ chức thi giáo viên dạy giỏi, giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp trường, tăng cường bổ sung cơ sở vật chất, thiết bị cho việc đổi mới phương pháp dạy học.


- Cá nhân giáo viên, tổ nhóm chuyên môn thực hiện tốt nề nếp dạy học, nội quy, quy định của Nhà trường, Ngành…chủ động, tích cực tự giác đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, trong đổi mới phương pháp dạy học, tích cực làm đồ dùng dạy học.


- Ban Giám hiệu, tổ nhóm chuyên môn, Ban kiểm tra nội bộ trường học, các đoàn thể tăng cường kiểm tra, thanh tra chuyên môn để có cơ sở đánh giá công bằng, chính xác việc phấn đấu thực hiện nhiệm vụ của cán bộ, giáo viên.


- Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh hưởng ứng tích cực, thực hiện tốt cuộc vận động “Hai không”; “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”; cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương Tư tưởng, Đạo đức, Phong cách Hồ Chí Minh”. 
1.4. Việc đổi mới công tác quản lý


- Lãnh đạo Nhà trường chủ động xây dựng kế hoạch hợp lý, khoa học, có tính khả thi cao. Thực hiện nghiêm các chỉ thị, nghị quyết, văn bản hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ, biên chế năm học 2022 - 2023.


- Tổ chức giao ban giữa Đảng uỷ, Ban giám hiệu, Ban chấp hành Công đoàn, BCH Đoàn thanh niên….hàng tuần, thống nhất kế hoạch triển khai tới cán bộ, công chức, viên chức và học sinh thực hiện.


- Phân công giao trách nhiệm cụ thể, phát huy năng lực của các tổ trưởng chuyên môn, các tổ chức đoàn thể trong Nhà trường.


- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra của Ban kiểm nội bộ, Ban Thanh tra nhân dân.


- Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động điều hành quản lý:

+ Ứng dụng phần mềm quản lý chuyên môn giảng dạy và học tập, quản lý học sinh, quản lý kết quả học tập rèn luyện của HS...

+ Kết nối Internet trong toàn trường: BGH, Văn phòng, các phòng tin học, các tổ chuyên môn, …


1.5. Công tác thi đua khen thưởng

- Từ nhận thức thi đua là động lực của sự phát triển, vì vậy Đảng uỷ, Ban giám hiệu đã lãnh đạo, chỉ đạo quyết liệt, phối hợp chặt chẽ với các tổ chức Công đoàn, Đoàn thanh niên trong công tác thi đua khen thưởng.

- Ngay từ đầu năm học 100% cán bộ, giáo viên, các tổ chuyên môn, Công đoàn, các tổ chức đoàn thể, các lớp học sinh đều đăng ký thi đua với chỉ tiêu phấn đấu sát thực trong kế hoạch công tác của mình.

- Quán triệt, phổ biến, hướng dẫn Nghị định 91/2017/NĐ-CP ngày 31/7/2017 của Chính phủ và Thông tư 08/2017/TT-BNV ngày 27/10/2017 quy định chi tiết thi hành một số điều của Nghị định 91/2017/NĐ-CP; Thông tư số 22/2018/TT-BGDĐT ngày 28/8/2018 hướng dẫn công tác thi đua khen thưởng ngành giáo dục; 
- Thực hiện đầy đủ các quy định, hướng dẫn về công tác Thi đua, Khen thưởng của Chính phủ, Bộ, Ngành và đã được cụ thể hoá tiêu chuẩn bình xét thi đua của Nhà trường.

- Tham gia đầy đủ trong các phong trào thi đua do Ngành GD và ĐT phát động, cũng như những phong trào do huyện, Tỉnh Đăk Nông tổ chức. Đặc biệt là việc thực hiện cuộc vận động “Hai không”, cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” và cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, 100% cán bộ, giáo viên thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả tạo ra sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức trong toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh.
1.6. Công tác tài chính (có BC riêng).
2.  Kết quả cụ thể so với mục tiêu phấn đấu của nhà trường tại Nghị quyết hội nghị CB, CC, VC năm học 2022-2023 đề ra:
2.1. Về các chỉ tiêu phấn đấu:

· Mục tiêu chung: Thực hiện tốt các mục tiêu chung của nghị quyết đề ra.

2.2. Mục tiêu cụ thể (chỉ tiêu phấn đấu).
· Nhà trường và các tổ chức đoàn thể: Hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên. Chưa đạt( Lý do: Tập thể Trường hoàn thành nhiệm vụ)
· Các tổ chuyên môn, tổ văp phòng và các tổ đặc thù: Hoàn hành tốt nhiệm vụ trở lên. Đạt
· Về cán bộ, viên chức: 100% Cán bộ, công chức, viên chức và người lao động chấp hành tốt đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và nội quy, quy tắc ứng xử, quy định, quy chế của ngành và của nhà trường đề ra; 100% cán bộ, công chức, viên chức và người lao động được xếp loại đạt mức HTNV trở lên, trong đó có trên 90% xếp loại đạt mức HTTNV và HTXSNV. Đạt( 97% vượt 7% - 1người HTNV)
· Về chất lượng giáo dục học, phấn đấu đạt kết quả sau:

· Hạnh kiểm: Tốt - Khá: 90% trở lên; còn lại là trung bình. Đạt
· Học lực: Giỏi 2,0% trở lên .Chưa đạt ( Có 3 học sinh giỏi - 1.55% );
 +  Khá từ 30% trở lên đối với THCS. Chưa đạt( Có 26/108 HS - 24,07%) và 20% trở lên đối với THPT. Đạt ( Có 42/85HS-50,4%);
+  Yếu - kém dưới 5%. Chưa đạt ( Có 11/193HS - 5.7% )
· Học sinh giỏi: phấn đấu có học sinh đạt HSG lớp 9 cấp huyện; có học sinh đạt huy chương Olympic trong tỉnh (các trường PTDTNT có tổ chức thi). Đạt ( Có- 1 giải 3 môn văn Cấp Huyện, 5 HC các loại kỳ thi Olympic khối nội trú các môn Toán, Sinh, Hoá, Địa)
· Học sinh tốt nghiệp: 
+ THPT phấn đấu đạt tỷ lệ chung của toàn tỉnh trở lên; THCS đạt 100%( Đạt);
+  m trung bình bài thi TN THPT đạt 5,00 trở lên (năm 2022: 4,86). Chưa đạt (Điểm TB năm học 2022-2023 4.96% thiếu 0.04%)
· Không quá 3% học sinh bỏ học (giảm 9 học sinh so với đầu năm), không quá 5% học sinh lưu ban. Đạt ( Lên lớp 100%)
· Các tổ chuyên môn có sản phẩm tham gia cuộc thi KHKT do Sở GD&ĐT tổ chức và đạt giải (nếu Sở GD&ĐT có tổ chức thi). Chưa đạt ( Không có sản phẩm dự thi); 
+ Mỗi tổ chuyên môn đề xuất và thực hiện ít nhất 01 chuyên đề có tác dụng nâng cao chất lượng và hiệu quả giáo dục; Khuyến khích mỗi tổ chuyên môn có ít nhất 01 đồ dùng thiết bị dạy học tự làm đảm bảo chất lượng, hiệu quả phục vụ dạy học. Đạt (Tổ tự nhiên có thực hiện chuyên đề .)
· Có học sinh đạt giải về Thể dục, thể thao hoặc Giáo dục quốc phòng – An ninh cấp tỉnh (nếu Sở GD&ĐT có tổ chức thi). (Tỉnh không tổ chức)
· Mỗi tổ có ít nhất 01 sản phẩm NCKHSPUD hoặc sáng kiến đạt cấp cơ sở trở lên. Đạt ( Có 3 SK cấp cơ sở)
· Học sinh thực hiện nghiêm túc việc ăn ở và chấp hành tốt nội qui, qui định của ký túc xá, quy định về phòng, chống dịch bệnh. Đạt
· Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao cho học sinh nội trú theo chủ đề. Đạt ( tham gia bóng chuyền, bóng đá của huyện và đơn vị kết nghĩa tổ chức, tham gia các hoạt động chủ điểm trong nhà trường do đoàn đội tổ chức.)
· Đảm bảo đầy đủ chế độ chính sách đối với học sinh nội trú theo Thông tư liên tịch số 109/2009/TTLT-BTC-BGDĐT. Đạt (Thực hiện đầy đủ chế độ cho học sinh theo thông tư 109)
· Đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm và chất lượng chế biến các bữa ăn ở bếp ăn; công khai, minh bạch tài chính ở bếp ăn. Đạt ( Không có trường hợp ngộ độc thực phẩm xảy ra).
III. VỀ NỘI DUNG QUY CHẾ DÂN CHỦ

 Quy chế dân chủ cơ sở có hiệu lực kể từ ngày tổ chức hội Nghị cán bộ, công chức, viên chức và người lao động năm học 2022-2023. Quy chế dân chủ trong nhà trường gồm có: 04 Chương và 22 Điều.

Thực hiện nghiêm túc quy chế dân chủ theo nghị quyết đề ra.

IV. VỀ NỘI DUNG QUY CHẾ CHI TIÊU NỘI BỘ

Hội nghị đã biểu quyết thống nhất: 
Tiếp tục thực hiện Quy chế chi tiêu nội bộ theo Quyết định ngày 01/01/2022 của Thủ trưởng Trường PTDTNT THCS và THPT huyện ĐăkR'Lấp đã ban hành đến hết ngày 31/12/2022. Quy chế chi tiêu nội bộ gồm có: 04 Chương và 22 Điều.

Chưa đạt (Do không tự chủ tài chính nên về chi tiêu nội bộ chưa thực hiện được một số mục như: Công tác phí của giáo viên; chế độ khen thưởng của giáo viên và học sinh trong các cuộc thi, kỳ thi của huyện, tỉnh và các đoàn thể tổ chức)

V. VỀ CÁC DANH HIỆU THI ĐUA CHÍNH QUYỀN, ĐOÀN THỂ CỦA TẬP THỂ VÀ CÁ NHÂN

Hội nghị đã biểu quyết thống nhất:

· Đơn vị đạt danh hiệu: Tập thể Lao động tiên tiến. Chưa đạt ( Trường Hoàn thành nhiệm vụ)

· Chi bộ đạt danh hiệu: Hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên. Đạt ( Kết quả năm 2022)

· Công đoàn trường đạt danh hiệu:  Công Đoàn vững mạnh. Đạt ( Hoàn thành tốt nhiệm vụ).

· Đoàn TNCS HCM đạt danh hiệu: Đoàn trường vững mạnh. Đạt ( Hoàn thành tốt nhiệm vụ).

· Số cá nhân đạt danh hiệu “Lao động tiên tiến”: phấn đấu 75% trong tổng số 31 viên chức (theo quy định). Chưa đạt ( Trường hoàn thành nhiệm vụ -60%)
· Số cá nhân đạt Chiến sĩ thi đua cơ sở, cấp tỉnh: 03 cá nhân. Chưa đạt ( trường hoàn thành nhiệm vụ -2 cá nhân).
· Số tổ công đoàn đạt danh hiệu “Tổ công đoàn xuất sắc”: 01 đến 02 tổ. Chưa đạt.

· Số cán bộ, đoàn viên đạt danh hiệu “Đoàn viên công đoàn xuất sắc”: có trên 20% cá nhân trở lên. Chưa đạt ( có 5/30 đoàn viên công đoàn-16,67%)
· Bằng Khen của Chủ tịch UBND tỉnh: 01 cá nhân trở lên. Chưa đạt
Giấy khen của Giám đốc Sở GD&ĐT: 01 tổ  chưa đạt; từ 01 đến 02 cán bộ, viên Đạt (  Có 2 GV, NV)
Trên đây là báo cáo kiểm điểm thực hiện nghị quyết HNCNVC năm học 2022 – 2023 của Trường PTDTNT THCS và THPT huyện ĐăkRlấp.
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