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                                                       KẾ HOẠCH 
Quản lý chất lượng giáo dục
Năm học 2018-2019
Căn cứ Công văn số 2199/SGD&ĐT-KTKĐCLGD ngày 01/11/2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ quản lý chất lượng giáo dục, năm học 2018 – 2019.
 Trường PTDTNT THCS’& THPT Huyện ĐăkR’Lấp  xây dựng kế hoạch thực hiện công tác quản lý chất lượng giáo dục  năm học 2018-2019 cụ thể như sau:
I.Mục đích, yêu cầu
 
 1.Mục đích
- Thực hiện nghiêm túc việc KT-KĐCLGD để nâng cao chất lượng mũi nhọn và xác định xem thực chất CLGD của trường đang ở mức độ nào.

  - Tổ chức tốt các kì thi đảm bảo an toàn, nghiêm túc đúng quy chế và phản ảnh đúng chất lượng thực chất nhà trường.

 
   - Thúc đẩy việc đổi mới công tác KT – ĐG học sinh, đặc biệt hướng tới đánh giá năng lực, phẩm chất người học.

 
  - Nâng cao năng lực quản lý cho CB-GV-NV đối với công tác KT-KĐCLGD

  2. Yêu cầu
Yêu cầu tất cả các tổ chuyên môn, giáo viên, nhân viên, tham gia các hoạt động KT-KĐCLGD nêu cao tinh thần trách nhiệm cá nhân khi được phân công nhiệm vụ

Tích cực tham gia với tinh thần cao nhất trong các cuộc thi đối với giáo viên. Tích cực đổi mới phương thức KT-ĐG học sinh theo hướng kiểm tra đánh giá NL-PC. Quan tâm dạy cách học và cách tự kiểm tra đánh giá bản thân cho học sinh
Đối với học sinh tích cực học tập, tham gia có trách nhiệm và thực hiện đúng quy chế trong các kì thi.

II. CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
Chú trọng bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ làm công tác quản lý chất lượng giáo dục

 Tiếp tục triển khai có hiệu quả chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW, hội nghị lần thứ 8 Ban chấp hành TW khóa XI về đổi mới căn bản toàn diện GD&ĐT. Chỉ đạo và tổ chức tốt các kỳ thi, kiểm tra trong năm học 2018 – 2019 và xét tốt nghiệp THCS 2019; Thi TNTHPT quốc gia năm 2019 đảm bảo đánh giá trung thực, khách quan chất lượng giáo dục
Đẩy mạnh công tác Kiểm định chất lượng giáo dục, hoàn thành kiểm định chất lượng giáo dục tháng 05/2019
- Nâng cao nhận thức và kiến thức về công tác quản lý chất lượng giáo dục cho CBQL, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh trong nhà trường.

- Củng cố, kiện toàn bộ máy, hoàn thiện chức năng, nhiệm vụ và hoạt động của Ban quản lý chất lượng giáo dục của trường. Đẩy mạnh hoạt động bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ làm công tác khảo thí và đảm bảo chất lượng giáo dục trong nhà trường.
- Tổ chức các kỳ thi thường xuyên, định kỳ đảm bảo nghiêm túc, an toàn, khách quan, công bằng, đúng quy chế làm căn cứ điều chỉnh kịp thời cho công tác dạy học nhằm đánh giá đúng và từng bước nâng cao chất lượng dạy học theo định hướng phát triển năng lực học sinh. 

- Có giải pháp nâng cao chất lượng mũi nhọn, Tổ chức có chất lượng thi HSG cấp trường chuẩn bị tốt cho thi HSG cấp huyện, tỉnh; tổ chức triển khai và đánh giá có hiệu quả các chuyên đề, SKKN cấp trường, TBDH, TVTH, phòng học bộ môn, môi trường SP...
- Xây dựng và phát triển ngân hàng đề kiểm tra ở tất cả các môn và từng bước triển khai công tác kiểm định chất lượng giáo dục. 
- Thực hiện việc phát văn bằng, chứng chỉ đúng quy định theo hướng dẫn tại Thông tư  số 19 /TT-BGDĐT  ngày 08/9/2015 của Bộ  GD&ĐT về việc thực hiện Quy chế quản lý văn bằng chưng chỉ;
II. Nội dung và các giải pháp cụ thể.
1. Công tác khảo thí
1.1. Công tác tổ chức
- Thành lập Ban  QLCLGD  của nhà trường do Phó hiệu trưởng phụ trách chuyên môn làm trưởng ban. 

- Cung cấp riêng cho 01 máy tính,01 máy in ; một phòng làm việc làm công tác lưu trữ đề thi, dữ liệu minh chứng  ( không được cho bất cứ ai sử dụng để phòng lây lan virus).
-Ban QLCLGD lên kế hoạch cụ thể về giấy in, giấy photo, giấy trắc nghiệm phục vụ công tác khảo thí.

- Tổ chức cho cán bộ, giáo viên học tập công tác quản lý CLGD.

1.2. Nội dung: 
1.2.1 Chủ động bám sát chủ trương mới  của Bộ Giáo dục-Đào tạo về thực hiện kỳ thi Tốt nghiệp THPT quốc gia năm 2019. Tích cực chỉ đạo ôn tập cho học sinh lớp 12 phù hợp với tình hình và chủ trương mới của Bộ GD-ĐT.

         1.2.2. Công tác xây dựng ngân hàng câu hỏi 
- Yêu cầu các nhóm bộ môn thực hiện nghiêm túc việc xây dựng ma trận đề kiểm tra cho mỗi chương và cả chương trình môn học các bài kiểm tra thường xuyên, định kỳ, kiểm tra học kỳ cả lý thuyết và thực hành, thi khảo sát, thi thử. Đề kiểm tra phải đảm bảo yêu cầu kết hợp một cách hợp lý, phù hợp giữa hình thức trắc nghiệm tự luận với trắc nghiệm khách quan, tăng cường khả năng thông hiểu và vận dụng, đảm bảo mức độ nhận biết, dựa theo chuẩn kiến thức kĩ năng bài học, môn học. Đối với các bài kiểm tra 15phút, giáo viên bộ môn tự ra đề, các bài kiểm tra 1 tiết trở lên nhóm ra đề duyệt qua tổ trưởng nộp BGH. Đề kiểm tra phải khắc phục triệt để lối học tủ, học vẹt, ghi nhớ máy móc, chú ý ra đề phân loại học sinh khá giỏi. Bắt buộc khi ra đề giáo viên phải lập ma trận nộp kèm theo đề thi và đáp án. Các bài kiểm tra học kỳ thi chung trong toàn trường.

- Liên hệ với các đơn vị bạn thu thập các đề thi của các môn, khai thác các đề thi trên mạng của các trường lưu trữ thành các thư mục riêng của từng môn một cách khoa học để tiện khai thác và sử dụng.
- Lập thành các ngân hàng câu hỏi và trộn đề trên phần mềm.

- Ban QLCLGD phải hoàn toàn chịu trách nhiệm về công tác bảo mật của các đề kiểm tra khi đưa ra kiểm tra, công tác photo đề, đóng gói và giao đến từng giáo viên coi thi.

1.2.3 Công tác tổ chức kiểm tra đánh giá kết quả học tập của học sinh
Chuyên môn, tổ chuyên  môn chủ động xây dựng kế hoạch kiểm tra định kỳ, kiểm tra thường xuyên theo đúng quy định tại Thông tư số 58/2011/TT-BGD&ĐT ngày 12/12/ 2011 ban hành  Quy chế đánh giá xếp loại Học sinh THCS’&THPT;

Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý và tổ chức kiểm tra đối với các bài kiểm tra định kỳ có hình thức trắc nghiệm khách quan 
Các tổ chuyên môn, nhóm bộ môn, từng cá nhân giáo viên thực hiện nghiêm túc các yêu cầu trong kiểm tra, đánh giá nhằm từng bước xác định đúng chất lượng dạy và học góp phần thành công nhiệm vụ năm học theo tinh thần chủ đề năm học Đổi mới, sáng tạo trong dạy –học;
Giáo viên coi thi, chấm, trả bài nghiêm túc, khi chấm bài kiểm tra phải có phần nhận xét, động viên sự cố gắng tiến bộ của học sinh. Việc cho điểm có thể kết hợp giữa đánh giá kết quả bài làm với theo dõi sự cố gắng, tiến bộ của học sinh. Giáo viên kiểm tra học sinh trong suốt quá trình tiết học, vừa kiểm tra kiến thức cũ, vừa kiểm tra sự lĩnh hội kiến thức mới. Đánh giá đúng trình độ của HS với thái độ khách quan, công minh và hướng dẫn HS biết tự đánh giá kết quả của mình và đánh giá cho bạn.

Tăng cường thực hiện kiểm tra, đánh giá thường xuyên, định kỳ theo hướng đổi mới cả về nhận thức và phương pháp. Nâng cao chất lượng, hiệu quả các hình thức kiểm tra vấn đáp, tự luận và trắc nghiệm khách quan để đánh giá đúng chất lượng thực, đồng thời phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo của học sinh.
Tổ chức kiểm định chất lượng học sinh qua khảo sát đầu năm, cuối năm, thi chuyên đề nhằm đánh giá chính xác chất lượng dạy và học của giáo viên, học sinh theo từng bộ môn và từng khối lớp, từng bước tách dần công tác giảng dạy với công tác kiểm tra đánh giá chất lượng.
1.2.4. Tổ chức các kỳ thi

Ngoài các bài thi kiểm tra định kỳ, kiểm tra thường xuyên theo kế hoạch sẽ tổ chức các kỳ thi chuyên đề, thi chọn đội tuyển HSG, kỳ thi chung toàn trường cụ thể như sau:
-Kỳ thi nghề phổ thông  nghề làm vườn cho học sinh vào tháng 10  năm 2018
- Thi học kỳ I; II; kiểm tra xét TNTHCS  khối lớp 9  theo lịch của Phòng GD&ĐT ĐăkR’Lấp.

- Thi chọn đội tuyển HSG Cấp THCS’ năm học 2018-2019: 
+ Lớp 9: Thi cấp trường vào tháng 12, tham gia thi cấp huyện vào tháng 02/2019,  
-Thi Olimpíc khối DTNT cấp THCS-THPT vào tháng 3 năm 2019;
-Thi khoa học kỷ thuật lần thứ 5 năm học 2018-2019
- Tổ chức từ 02 đến 03 lần kỳ thi thử TNTHPT cho HS lớp 12;  chuẩn bị  cho học sinh nắm vững chương trình kiến thức lớp 11;12  về thi TNKQ đảm bảo đạt kết quả cao Kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2019
- Các cuộc thi  tuyên truyền Biển đảo , Giải Toán qua mạng; Tiếng Anh qua mạng; Vận dụng kiến thức liên môn, dạy học tích hợp; … thực hiện theo kế hoạch của Sở GD&ĐT ĐăkNông;.
1.3. Phân công:
13.1. Ban Giám hiệu
- Thành lập Ban QLCLGD , phân công công tác cho từng thành viên cụ thể. Lên kế hoạch cụ thể cho từng tuần về công tác QLCLGD  phổ biến tới từng giáo viên và học sinh.
- Tạo điều kiện về cơ sở vật chất, phương tiện kỹ thuật (máy vi tính, phòng, máy photo, giấy thi...) cho Ban QLCLGD làm việc tốt.
-Tổ chức cho cán bộ, giáo viên học tập, quán triệt công tác QLCLGD.
- Tổ chức nghiêm túc các kỳ thi và kiểm tra theo kế hoạch. Kiểm tra và xử lý triệt để các hiện tượng vi phạm không thực hiện theo đúng quy chế.

13.2. Ban Quản lý chất lượng giáo dục
- Phải nhận thức sâu sắc tầm quan trọng của công tác CLGD ở trường trong giai đoạn hiện nay. Thực hiện đầy đủ, nghiêm túc nội dung công tác đã nêu trong kế hoạch với tinh thần trách nhiệm cao của từng thành viên.

- Bảo vệ CSVC được trang bị, lập kế hoạch lưu trữ ngân hàng câu hỏi và đề thi theo phần mềm được trang bị, dữ liệu minh chứng một cách khoa học. Tổ chức công tác khảo thí công bằng, khách quan, đánh giá đúng chất lượng dạy và học của từng giáo viên, học sinh. Hoàn toàn chịu trách nhiệm trong công tác bảo mật các khâu ra đề, thi và kiểm tra.

- Sau mỗi đợt kiểm tra, khảo sát kiểm định chất lượng lưu kết quả trên máy và trên cơ sở theo dõi kết quả đồng thời đánh giá chất lượng, phân tích nguyên nhân và tìm giải pháp phù hợp để nâng cao chất lượng. 

1.3.3. Tổ trưởng CM và giáo viên

- Chỉ đạo các nhóm bộ môn( văn; Toán; lý; sinh; Giáo dục thể chất); Giáo viên bộ môn (01 GV/01 bộ môn)  ra đề thi theo đúng yêu cầu, tinh thần của công tác đổi mới kiểm tra đánh giá.

- Chịu hoàn toàn trách nhiệm về chất lượng các đề thi kiểm tra của từng bộ môn của tổ mình phụ trách.

- Thực hiện nghiêm túc, đúng quy chế các kì kiểm tra theo quy định. Thực hiện linh hoạt các hình thức: Kiểm tra thường xuyên - định kỳ - đột xuất. Tổ chức nghiêm túc việc coi thi, chấm kiểm tra một cách công bằng, khách quan.

2. Công tác kiểm định chất lượng giáo dục.

- Xây dựng kế hoạch, kiện toàn Hội đồng tự đánh giá, phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên. 

- Đẩy nhanh tiến độ KĐCLGD để hoàn thành công tác tự đánh giá (TĐG). Thực hiện công tác TĐG theo hướng dẫn tại Căn cứ Thông tư số 18/2018/TT-BGDĐT, ngày 22 tháng 8 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy định về kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận trường học đạt chuẩn quốc gia đối với trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học;


Công văn số 2210/BGDĐT-KTKĐCLGD ngày 12/5/2015 về đơn giản hóa việc thu thập minh chứng của một số tiêu chí chỉ có tại thời điểm đánh giá.

- Đẩy mạnh hoạt động bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ công tác TĐG và ĐGN; nâng cao năng lực, nhận thức cho cán bộ, giáo viên về công tác KĐCLGD, đáp ứng yêu cầu của công tác quản lý tại đơn vị.
- Chủ động thực hiện kế hoạch cải tiến chất lượng đã được xây dựng trong báo cáo TĐG để không ngừng nâng cao chất lượng giáo dục.

- Tham gia các hội nghị, hội thảo để trao đổi và chia sẻ kinh nghiệm về công tác đánh giá và quản lý chất lượng giáo dục. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền và công khai các kết quả đánh giá,  KĐCLGD đã đạt được, tạo điều kiện cho xã hội nắm bắt thông tin và tham gia giám sát về chất lượng giáo dục nhằm nâng cao uy tín của các nhà trường.
3. Về công tác quản lý, phát văn bằng, chứng chỉ

- Thực hiện việc phát văn bằng, chứng chỉ đúng quy định theo hướng dẫn tại Thông tư  số 19 /TT-BGDĐT  ngày 08/9/2015 của Bộ  GD&ĐT về việc thực hiện Quy chế quản lý văn bằng chưng chỉ;

Nâng cao chất lượng công tác quản lý, hồ sơ cấp phát văn bằng TN THCS’&THPT.Phối hợp kiện toàn công tác quản lý hồ sơ cấp phát chứng nhận các loại hình NPT; Giấy CN vào 10; các loại chứng chỉ: tin học; anh văn 
4. Công tác cải cách thủ tục hành chính, thực hiện công khai
- Thực hiện nghiêm túc công tác cải cách thủ tục hành chính theo chỉ đạo của các cấp nhằm ngày càng thỏa mãn sự hài lòng của nhân dân trong mọi công việc liên quan giữa nhân dân và nhiệm vụ, trách nhiệm của đơn vị: Tiếp dân, trả hồ sơ cho học sinh; thông báo kết quả thi; cấp phát văn bằng, chứng chỉ, kiểm định chất lượng giáo dục… 
- Việc công khai kết quả thi là bắt buộc và được thực hiện ở những nơi học sinh và nhân dân dễ tiếp cận nhất. Công khai kết quả thi qua nhiều kênh thông tin khác nhau; công khai kết quả kiểm định chất lượng giáo dục trên cổng TTĐT của nhà trường.
- Công tác tiếp nhận, trả hồ sơ; phát văn bằng, chứng chỉ… phải được giao cho cá nhân cụ thể, cá nhân đó chịu trách nhiệm trước lãnh đạo đơn vị về tính kịp thời, công khai, minh bạch tạo điều kiện thuận lợi nhất cho người dân.
5.Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong báo cáo
Tập trung khai thác ứng dụng công nghệ thông tin để nâng  cao chất lượng và hiệu quả công tác quản lý chất lượng.

Sử dụng có hiệu quả phần mềm Quản lý thi nghề phổ thông; quản lý phần mềm xét TNTHCS’; quản lý thi TNTHPT quốc gia; xét tuyển vào lớp 10; phần mềm KĐCLGD; quản lý văn bằng chứng chỉ …
6. Công tác thông tin báo cáo: Thực hiện chế độ báo cáo định kỳ, báo cáo cuối năm học theo đúng quy định và hướng dẫn của Phòng quản lý chất lượng Sở GD&ĐT tỉnh ĐăkNông. 
III. Tổ chức thực hiện:
Căn cứ các nội dung trên, chuyên môn  xây dựng kế hoạch cụ thể từng nội dung để triển khai thực hiện. Các tổ chuyên môn căn cứ kế hoạch chỉ đạo thực hiện ở tổ, trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, báo cáo để được giải quyết kịp thời./. 
Nơi nhận                                                                               HIỆU TRƯỞNG

-Phòng QLCLGD(báo cáo);

-Ban chỉ đạo QLCLGD Cấp trường(T/hiện)

-CB;GV(P/hợp)

-Lưu HS
Trần Văn 

	SỞ GD&ĐT ĐĂKNÔNG
TRƯỜNG PTDTNT THCS’&THPT

HUYỆN ĐĂKR’LẤP

Số:15 /QĐ-DTNT
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM.

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
                    ĐăkR’Lấp, ngày 06  tháng 11  năm 2018


QUYẾT ĐỊNH
V/v Thành lập  Quản lý chất lượng giáo dục
HIỆU TRƯỞNG TRƯỜNG PTDTNT THCS’&THPT
HUYỆN ĐĂKR’LẤP
 

-Căn cứ Điều lệ trường Trung học ban hành theo thông tư số 12/2011/TT-BGD&ĐT ngày 28/03/2011 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT;

-Căn cứ hướng dẫn số 2199 /SGD&ĐT-QLCLGD  ngày 01/11/2018 của Sở GD&ĐT ĐăkNông về việc thực hiện nhiệm vụ quản lý chất lượng giáo dục năm học 2018-2019;

-Căn cứ vào kế hoạch hoạt động năm học 2018 – 2019 của đơn vị;

-Xét năng lực cán bộ, CCVC trong đơn vị.

 
QUYẾT ĐỊNH
 
Điều 1. Thành lập Ban chỉ đạo, tổ chức thực hiện công tác quản lý chất lượng giáo dục năm học 2018– 2019 gồm các Ông (Bà) có tên sau:

 

	TT
	      Họ và tên
	Chức vụ
	Chức danh

	1
	    Võ Như sơn
	 Phó Hiệu trưởng
	Trưởng ban

	2
	Trần Thị Hoa 
	TTCM TN 
	Phó ban

	3
	Phạm Minh Khánh
	TTCM XH 
	Phó Ban

	4
	Đoàn Thị Thành Lý
	CTCĐ - Ủy viên 
	Uỷ viên

	5
	Hoàng Hoa Thúy
	TKHĐSP
	Uỷ viên

	6
	Nguyễn Thị Tâm 
	Giáo viên 
	Uỷ viên

	7
	Phạm Thị Chinh
	Văn thư
	Uỷ viên


 Điều 2. Ban Quản lý chất lượng giáo dục  căn cứ vào các văn bản hướng dẫn của cấp trên, tiến hành xây dựng kế hoạch, chỉ đạo, tổ chức thực hiện đảm bảo theo đúng quy định của Bộ GD&ĐT, Sở GD&ĐTvề công tác quản lý CLGD.

Điều 3. Các Ông (Bà) có tên trong điều 1, Hội đồng giáo dục chịu trách nhiệm thi hành quyết định này kể từ ngày ký 
Nơi nhận:                                                                                     HIỆU TRƯỞNG
   -Như điều 3;                                                                                    
   -Lưu VP.
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