	HUYỆN ĐOÀN ĐẮK RLẤP
BCH ĐOÀN TRƯỜNG PTDTNT THCS & THPT HUYỆN ĐẮK RLẤP 
***
	    ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 


	          Số: 20/KH-ĐTN
	  Kiến Đức, ngày 09 tháng 05 năm 2018


KẾ HOẠCH
TUYÊN TRUYỀN, PHỔ BIẾN VỀ TẢO HÔN VÀ HÔN NHÂN CẬN HUYẾT TRƯỜNG THCS & THPT DTNT ĐĂK RLÂP
Thực hiện Quyết định số 44/QĐ-UBND ngày 10/01/2018 của UBND tỉnh Đăk Nông về việc phê duyệt Chương trình công tác trọng tâm năm 2018 của Ban Dân tộc tỉnh Đắk Nông và Công văn số 892/UBND-KGVX, ngày 28/02/2018 của UBND tỉnh Đắk Nông về việc phổ biến giáo dục pháp luật trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số tỉnh Đắk Nông năm 2018, Ban Dân tộc tỉnh xây dựng Kế hoạch tuyên truyền, giáo dục pháp luật về tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số năm 2018.

Thực hiện theo sự chỉ đạo của nhà trường, căn cứ theo kế hoạch của Đoàn, Đoàn trường THCS&THPT DTNT Đăk R’Lâp lên kế hoạch về việc tuyên truyền, giáo dục về tảo hôn và hôn nhân cận huyết cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tăng cường các hoạt động tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về dân số, hôn nhân gia đình, xử lý vi phạm hành chính, hình sự liên quan đến tảo hôn, hôn nhân cận huyết, các hành vi nghiêm cấm trong Luật Hôn nhân và gia đình cho học sinh dân tộc thiểu số.
- Đề cao trách nhiệm và nhận thức trong các em tham gia công tác tuyên truyền, vận động xóa bỏ những hủ tục lạc hậu trong hôn nhân còn tồn tại ở một số dân tộc thiểu số;
- Tạo sự đồng thuận trong các em nhằm ngăn ngừa có hiệu quả tình trạng tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống, góp phần nâng cao nhận thức của các em trong độ tuổi vị thành niên.
2. Yêu cầu
- Các hoạt động thực hiện phải bám sát chủ trương, đường lối của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước về hôn nhân và gia đình.
- Tăng cường các hoạt động tuyên truyền, cung cấp thông tin, phổ biến pháp luật... nhằm nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi, tăng cường khả năng tiếp cận thông tin của HS dân tộc thiểu số có tỷ lệ hoặc nguy cơ tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống cao; giúp HS hiểu tác hại của tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống;
II. ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN THỰC HIỆN
1. Đối tượng
- Các em HS đang học trong nhà trường THCS&THPT DTNT Đăk R’Lấp
- Các tổ chức, cá nhân có liên quan tham gia thực hiện Kế hoạch.
2. Thời gian thực hiện: vào lúc 14h00 ngày 18/5/2018..
III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN VÀ CÁC GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Nội dung
 

Nội dung tuyên truyền tập trung vào các quy định của pháp luật có liên quan đến tảo hôn, hôn nhân cận huyết cũng như hậu quả, tác hại và hệ lụy do các hành vi này gây ra nhằm nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi, từng bước hạn chế, tiến tới chấm dứt tảo hôn, hôn nhân cận huyết.
2. Hình thức tuyên truyền và các giải pháp thực hiện
- Tích cực triển khai thực hiện Quyết định số 498/QĐ-TTg ngày 14/04/2015 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Giảm thiểu tình trạng tảo hôn và hôn nhân cận huyết trong vùng dân tộc thiểu số giai đoạn 2015 - 2025”
- Biên soạn tài liệu tuyên truyền ngắn gọn, có hình ảnh minh họa về những hậu quả do tảo hôn, hôn nhân cận huyết gây ra .

Biên soạn các Tài liệu hướng dẫn, tìm hiểu pháp luật về hôn nhân và gia đình; về tác hại, hậu quả của tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống; giới thiệu về phong tục, tập quán tốt đẹp của các dân tộc trong hôn nhân và những hủ tục lạc hậu trong hôn nhân cần vận động xóa bỏ; Những nội dung cần biết về pháp luật hôn nhân và gia đình; về tảo hôn, kết hôn cận huyết.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- BCH đoàn trường phối hợp với Đội thiếu niên tổ chức thực hiện.

- BCH đoàn lên kế hoạch chương trình.

- Các BT chi Đoàn, và lớp trưởng các lớp phổ biến kế hoạch và theo dõi các đọi viên, đoàn viên của lớp mình.

Trên đây là Kế hoạch tuyên truyền, phổ biến về tảo hôn và hôn nhân cận huyết của BCH Đoàn kính mong sự phối hợp nhiệt tình của các bộ phận có liên quan và các em HS.
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